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திருந்தச் செய் | COST FREE TEST SERIES - GROUP 2 EXAMS  

TEST 3 - |08|04|2022 

 

        NO OF QUESTIONS 200 

        DURATION: 180 MINUTES 

12 இலவச தேர்வுகளை பெற : https://t.me/iyachamyacdemy என்ற பெலகிராம் 

தசனலில் இளையவும் 

TEST PORTION 

08|04|2022  Indian polity (75) 

 HCF ( LCM)  

 8th Tamil ( 90 )  

 October  2021 CA (10) 

 

1. Which of the statements best describes the Astro Robot?  

A) It is designed to search water on the Lunar surface.  

B) It is designed to help customers with a range of tasks like home monitoring. 

C) It is designed to study the surface of asteroid Bennu 

D) It is designed to explore earth-like planets outside the solar system. 

E) Answer not Known  

எந்ே அறிக்ளக ஆஸ்ட்தரா தராதொளவ சிறப்ொக விவரிக்கிறது? 

A) இது சந்திரனின் தேற்ெரப்பில் நீளர தேடும் வளகயில் வடிவளேக்கப்ெட்டுள்ைது. 

B) வீட்டு கண்காணிப்பு தொன்ற ெல்தவறு ெணிகளில் வாடிக்ளகயாைர்களுக்கு உேவும் 

வளகயில் இது வடிவளேக்கப்ெட்டுள்ைது. 

C) இது பென்னு என்ற குறுங்க ோளின் தேற்ெரப்ளெ ஆய்வு பசய்ய வடிவளேக்கப்ெட்டுள்ைது 

D) இது சூரிய குடும்ெத்திற்கு பவளிதய பூமி தொன்ற தகாள்களை ஆராயும் வளகயில் 

வடிவளேக்கப்ெட்டுள்ைது. 

E) விடை தெரியவில்டை  

2. Consider the following statements:  

I. The 2021 Nobel Prize in Chemistry is awarded for the development of 

asymmetric organocatalysis.  

https://t.me/iyachamyacdemy
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II. Asymmetric organocatalysis uses small organic molecules as catalysts 

instead of traditional catalysts such as enzymes or metals. 

Which of the statements given above is/are correct?  

A)  1 only    B)  2 only  

C) Both 1 and 2   D)  Neither 1 nor 2 

E) Answer not known  

கீழ்க் ோணும் கூற்று டை  வனத்தில் த ோள்   

I. 2021 ஆம் ஆண்டு தவதியியலுக்கான த ாெல் ெரிசு சேச்சீரற்ற 

ஆர்கதனாகாொலிசிஸ் துளறயில் தேற்பகாண்ெ ஆராய்ச்சிக்காக வழங்கப்ெடுகிறது. 

II. சேச்சீரற்ற ஆர்கதனாகாெலிசிஸ் என்ளசம்கள் அல்லது உதலாகங்கள் தொன்ற 

ொரம்ெரிய விளனயூக்கிகளுக்குப் ெதிலாக சிறிய கரிே மூலக்கூறுகளை 

விளனயூக்கிகைாகப் ெயன்ெடுத்துகிறது. 

சரியோன கூற்று ள் எடவ 

A) 1 மட்டும்    B) 2 மட்டும்  

C) இரண்டும்   D) இரண்டும் இல்டை 

E) விடை தெரியவில்டை  

3. The term ‘Allium negianum’, recently seen in the news, refers to?  

A) A newly discovered crater on the lunar surface.  

B) A medicine developed for the treatment of Covid infection.  

C) A rare animal species sighted in western ghats endemic to himalayan 

ecosystem.  

D) A newly discovered onion species from Uttarakhand having various medicinal 

utilities. 

E) Answer not known  

சமீெத்தில் பசய்திகளில் காைப்ெட்ெ ‘அல்லியம் ப கியானம்’ என்ற பசால் எளேக் குறிக்கிறது? 

A) சந்திர தேற்ெரப்பில் புதிோக கண்டுபிடிக்கப்ெட்ெ ெள்ைம் 

B) தகாவிட் போற்று சிகிச்ளசக்காக உருவாக்கப்ெட்ெ ஒரு ேருந்து. 

C) தேற்குத் போெர்ச்சி ேளலயில் காைப்ெடும் ஒரு அரிய விலங்கு இனம் இேயேளலச் 

சூழலுக்குச் பசாந்ேோனது 

D) உத்ேரகண்ட் ோநிலத்தில் இருந்து புதிோக கண்டுபிடிக்கப்ெட்ெ பவங்காய இனம் ெல்தவறு 

ேருத்துவப் ெயன்ொடுகளைக் பகாண்டுள்ைது. 

E) விடை தெரியவில்டை  
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4. The ‘Krishi UDAN’ has been in the news. It intends to fulfill the following 

objectives?  

A) Connecting agricultural markets of South Asian countries.  

B) Providing MSP for Bioethanol.  

C) Facilitate movement of agricultural produce by air 

D) Turning stubble into fuel 

E) Answer not known  

‘கிருஷி உொன்’ பசய்திகளில் இெம் பெற்றுள்ைது. இது பின்வரும் த ாக்கங்களை 

நிளறதவற்ற உத்தேசித்துள்ைது? 

A) பேற்காசிய  ாடுகளின் விவசாய சந்ளேகளை இளைத்ேல். 

B) ெதயாஎத்ேனாலுக்கு குடைந்ெ பட்ச ஆெோரவிடை வழங்குேல். 

C) விவசாய விளைபொருட்களை விோனம் மூலம் பகாண்டு பசல்ல வசதி 

D) டவக்க ோடை எரிபொருைாக ோற்றுேல் 

E) விடை தெரியவில்டை  

5. Which of the following PSUs was conferred the Maharatna status in October 

2021?  

A) Power Grid Corporation  

B) Power Finance Corporation  

C) Hindustan Aeronautics Ltd  

D) Engineers India Ltd 

E) Answer not known  

பின்வரும் பொதுத்துளற நிறுவனங்களில் அக்தொெர் 2021 இல் ேகாரத்னா அந்ேஸ்து 

வழங்கப்ெட்ெது? 

A) ெவர் கிரிட் கார்ப்ெதரஷன் 

B) ெவர் ஃளெனான்ஸ் கார்ப்ெதரஷன் 

C) ஹிந்துஸ்ோன் ஏதரா ாட்டிக்ஸ் லிமிபெட் 

D) எஞினியர் இந்தியா லிமிபெட் 

E) விடை தெரியவில்டை  

6. Which role was played by Arvind Trivedi, who passed away recently, in the 

television serial Ramayan?  

A) Lakshmana    B)  Meghnad  

C) Sugreev    D) Raavan E) Answer not known  

சமீெத்தில் ேளறந்ே அரவிந்த் திரிதவதி போளலக்காட்சி போெரான ராோயைத்தில் எந்ே 

தவெத்தில்  டித்ோர்? 

A) ைக்ஷ்மணோ  B) கமக்னோத்  
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C) சுக்ரீவ்   D) ரோவனன் 

E) விடை தெரியவில்டை  

 

7. At which of the following places was the world’s largest flag, the Indian Tricolor 

first displayed in October 2021?  

A) Kargil     B) Delhi  

C) Leh     D)  Tawang        E) Answer not known  

2021 அக்தொெரில், பின்வரும் எந்ே இெத்தில் உலகின் மிகப்பெரிய பகாடி, இந்திய மூவர்ைக் 

பகாடி முேலில் காட்ெப்ெட்ெது? 

A)  ோர்கில்   B) தைல்லி 

C) கைஹ்   D) ெவோங் 
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E) விடை தெரியவில்டை  

8. The finding has established that the Porunai River (Thamirabarani) civilization 

dates back to 

A) 2500 years ago    B) 3200 Years Ago  

C) BC 300 years Ago   D) AD 300 Years Ago  

D) Answer not Known  

பொருள   தி (ோமிரெரணி)  ாகரீகம் எவ்வைவு ெழளேயானது என்ெளே இந்ே கண்டுபிடிப்பு 

உறுதிப்ெடுத்தியுள்ைது 

A) 2500 ஆண்டு ள்   B) 3200 ஆண்டு ள் 

C) கி.மு 3 ஆம் நூற்ைோண்டு  D) கி.பி 3 ஆம் நூற்ைோண்டு  

E) விடை தெரியவில்டை  

9. Tamil Nadu government constituted economic advisory council who are all the 

members of the Council  

I. Raghuram Rajan  

II. C. Rangarajan 

III. Esther Duflo 

Choose the Correct Code 

A) 1 only    B) I,II only  

C) I,III only    D) All of the Above  

E) Answer not known  

ெமிழ்னோடு அரசு அடமத்ெ தபோருைோெோர ஆகைோசடனக் குழுவில் உறுப்பினர் ைோ  

உள்ைவர் ள் 

I. ரகுரோம் ரோஜன் 

II. சி. ரங் ரோஜன் 

III. எஸ்ெர் ைப்கைோ  

சரியோன குறியீட்டை தெரிவு தசய்  

A) 1 மட்டும்    B) 1 மற்றும் 2  

C) 1 மற்றும் 3    D) அடனத்தும்  

10.  Tamil Nadu Export Promotion Strategy 2021 Tamil Nadu aims to increase its 

exports to ------- billion by 2030. 
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A) 100 $   B) 1000$    C) 150 $ D) Trillion Dollor 

E) Answer not Known  

ேமிழ் ாடு ஏற்றுேதி ஊக்குவிப்பு உத்தி 2021 ேமிழ் ாடு ேனது ஏற்றுேதிளய 2030க்குள் ----

--- பில்லியனாக உயர்த்துவளே த ாக்கோகக் பகாண்டுள்ைது. 

A) 100 ைோைர்  B) 1000 ைோைர் 

C) 150 ைோைர்  D) ட்ரில்லியன் ைோைர் 

E) விடை தெரியவில்டை 

11. த ர்கூற்றுகளில் பசய்யுள் அடிகளைதயா பொன் போழிகளைதயா     

      குறிப்பிடும் இெங்கள்                குறிளயப்  ெயன்ெடுத்ேதவண்டும் ? 

         A) ஒற்ளற தேற்தகாள் குறி           B) இரட்ளெ தேற்தகாள் குறி 

         C) வியப்புக் குறி                           D) முக்காற்புள்ளி 

         E) விடை தெரியவில்டை 

12. ேவறான கலித் போளக ொெல் வரிளயத் தேர்ந்பேடுக்க.  

         A) முளற எனப்ெடுவது தொற்றாளரப் பொறுத்ேல்  

         B) நிளற  எனப்ெடுவது ேளற பிளற அறியாளே   

         C) அன்பு எனப்ெடுவது ேன்கிளை பசறாளே  

         D) அறிவு எனப்ெடுவது தெளேயார் பசால் த ான்றல்  

         E) விடை தெரியவில்டை 

13. தகாடிட்ெ  இெத்ளே நிரப்புக. 

       ெலா ேரத்தினால் பசய்யப்ெட்டு விலங்குத் தோலினால் கட்ெப்ெடும்     

       கருவி ______.               

        A) ெளற                                        B) தசகண்டி    

         C) உடுக்ளக                                   D) திமிளல  

        E) விடை தெரியவில்டை 

14. பின்வரும்  நூல்களில் கவிஞர்  வணிோசனின்  நூல் அல்லாேது எது ? 

       A)  சந்திரிளகயின்  களே               B)  எழிதலாவியம்  

         C)  போடுவானம்                           D)  ேமிழச்சி   

     E) விடை தெரியவில்டை 

15. ளகவிளன பொருட்கள் பசய்ய  ஏற்ற மூங்கில் எது ? 

         A)  கல் மூங்கில்                            B)   ேளல மூங்கில் 

         C)  கூட்டு மூங்கில்                           D)  குழல் மூங்கில் 

 E) விடை தெரியவில்டை 
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16. இலக்கைக்  குறிப்பு  ேருக.  பொற்சிளல ? 

        A)  ஐந்ோம் தவற்றுளே உருபும் ெயனும் உென் போக்கத் போளக.                    

        B)  மூன்றாம் தவற்றுளே உருபும் ெயனும் உென் போக்கத் போளக.   

        C)   ான்காம்  தவற்றுளே உருபும் ெயனும் உென் போக்கத் போளக. 

        D)  இரண்ொம் தவற்றுளே உருபும் ெயனும் உென் போக்கத் போளக. 

E) விடை தெரியவில்டை 

17. "வான்புகழ்  மூவர் ேண்பொழில் வளரப்பு" என்று குறிப்பிடும்  நூல் ? 

        A)  சிலப்ெதிகாரம்                             B)  ேணிதேகளல  

         C)  அக ானுறு                               D)  போல்காப்பியம்  

   E) விடை தெரியவில்டை 

18. பொருத்துக. 

       a)  சாலரா,  தசகண்டி                  1)   ரம்புக் கருவிகள்.  

       b)  யாழ்,  வீளை                        2)  தோல்  கருவிகள். 

       c)  குழல்,  சங்கு                          3)  காற்றுக்  கருவிகள்.  

       d)  முழவு,  முரசு                         4)  கஞ்சக்  கருவிகள்.  

                        a       b         c         d   

          A)         4        1         2         3 

          B)         4        3         2         1 

          C)         3        4         2         1 

          D)         4        1         3         2 

 E) விடை தெரியவில்டை 

19. பின்வரும் ேரபுத் போெருக்குப் பொருத்ேோன பொருளைத்  

      தேர்ந்பேடுக்க.   "பகாடி கட்டிப் ெறத்ேல் ". 

         A)  புகழ்  பெற்று விைங்குேல்       B)  இயலாே பசயல் 

         C)  நீண்ெகாலோக இருப்ெது        D)  விளரந்து பவளிதயறுேல் 

   E) விடை தெரியவில்டை 

20. தொர் முளனயில் ஆயிரம் யாளனகளைக்  பகான்று பவற்றி பகாண்ெ  

        வீரளரப் ொடும் இலக்கியம்? 

         A)  அந்ோதி                                   B)  பிள்ளைத்ேமிழ்  

         C)  ெரணி                                      D)  வாழ்த்து  

  E) விடை தெரியவில்டை 

21. பொருத்துக. 

         a)   த்,  ந்                        1)   ாவின் நுனி, தேல்வாய்ப்ெல்லின் அடி  
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         b)   ட் ,  ண்                    2)   ாவின் நுனி, அண்ைத்தின் நுனி  

         c)   ச்,  ஞ்                       3)   ாவின் நுனி, அண்ைத்தின் இளெ  

         d)   க்,  ங்                       4)   ாவின் நுனி, தேல்வாய்ப்ெல்லின் அடி  

                       a        b         c          d   

             A)      1        2          4         3 

             B)      1         2         3         4 

             C)      2         3         4         1 

             D)      3         4         2         1 

      E) விடை தெரியவில்டை 

22. புதுளேப் பித்ேனின்  சிறு களேகளில்  பொருத்ேேற்றது   

         A)  ஒரு ாள் கழிந்ேது                    B)  பொன்னகரம்  

         C)  கன்னிப்ெளவ                          D)  சாெவிப்தொசனம்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

23. பொருந்ோே  இளை  எது? 

         a)   நிளற           -    தேன்ளே.           

         b)   பொளற      -     நிலா.                   

         c)   ேேம்           -     பகாள்ளக.   

         d)   ளேயல்       -     விருப்ெம்.    

  E) விடை தெரியவில்டை 

24. ெத்போன்ெது   ரம்புகளைக்  பகாண்ெோக  மீன் வடிவில் அளேந்ே 

        யாழின் பெயர் ? 

         A)  ேகரயாழ்                                 B)  சதகாெயாழ்  

         C)  தெரியாழ்                                 D)  பசங்தகாட்டியாழ்   

         E) விடை தெரியவில்டை 

25. மு . தேக்ோ  எழுதிய  புதுக்கவிளே  நூல்  எது? 

         A)  தசாழநிலா                               B)  ேகுெநிலா 

         C)  ஊர்வலம்                                 D)  ஆகாயத்துக்கு அடுத்ே வீடு  

 E) விடை தெரியவில்டை 

26. இந்திய அரசியல் அளேப்புச்  சட்ெத்ளே உருவாக்கிய சிற்பி யார்?  

         A)  இராஜாஜி                                B)  காந்திஜி 

         C)  அம்தெத்கர்                              D)  ெட்தெல்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

27. பின்வருவனவற்றுள் இறந்ே கால விளனமுற்று  
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         A)   டித்ோன்                               B)  ஓொது  

         C)   ெக்கிறான்                            D)  உண்ொன் 

 E) விடை தெரியவில்டை 

28. பொருத்துக. 

         a)  Rite                          1)  ளகவிளனஞர் 

         b)  Horn                         2)  கூளெ முளெேல் 

         c)  Basketry                   3)  செங்கு 

         d)  Artisan                     4)  பகாம்பு 

                         

                        a        b        c        d   

             A)       3        4        2         1 

             B)       4        3        2         1 

             C)       3        2        4         1 

             D)       2        3        4         1 

      E) விடை தெரியவில்டை 

29. முன்னிளலயில்  வரும் விளனமுற்று எது  

         A)  பேரிநிளல விளனமுற்று    B)  ஏவல் விளனமுற்று 

         C)   வியங்தகாள் விளனமுற்று  D)  குறிப்பு விளனமுற்று 

 E) விடை தெரியவில்டை 

30. உவளேளய ேட்டும் கூறிப் பொருளை பெற ளவப்ெது  

        A)  உவளே அணி                       B)  இல் பொருள் உவளே அணி  

        C)   உருவக அணி                       D)  பிறிது போழிேல் அணி  

 E) விடை தெரியவில்டை 

31. ெரிவாதினி என்னும் வீளை எந்ே ெல்லவ ேன்னர் காலத்தில்   

        வழக்கத்தில் இருந்ேோக கூறப்ெடுகிறது? 

         A)   ரசிம்ேவர்ேன்                   B)  ேதகந்திரவர்ேன்  

         C)  சிம்ேவிஷ்ணு                      D)  ெரதேசுவரவர்ேன்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

32. நீலதகசி  கூறும் த ாயின் வளககள்  

       A)   ான்கு                       B)  இந்து  

       C)  மூன்று                                     D)  ஆறு  

 E) விடை தெரியவில்டை 

33. ஒரு விளனமுற்று எச்சப்பொருள் ேந்து ேற்பறாறு  விளனமுற்றுக்  
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        பகாண்டு முடிவது 

       A)  முற்பறச்சம்                             B)  பெயபரச்சம்  

       C)  விளனமுற்று                           D)  குறிப்பு விளனபயச்சம்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

34. உவளேக்தகற்ற  பொருள் தேர்வுபசய்க.                                                

       "ப ல்லிக்காய்  மூட்ளெளயக் பகாட்டினாற்  தொல" 

     A)  எதிர்ொராே நிகழ்வு                B)  ஒற்றுளேயின்ளே  

         C)  ெயனற்ற பசயல்             D)  ேற்பசயல் நிகழ்வு  

 E) விடை தெரியவில்டை 

35. ஒன்றுக்கு தேற்ெட்ெ பசாற்களில் உம் என்னும் உருபு பவளிப்ெெ   

        வருவது எவ்வாறு அளழக்கப்ெடும்? 

       A)  உவளேத் போளக                   B)  உன்ளேத் போளக  

       C)  அன்போழித் போளக              D)  தவற்றுளேத் போளக  

 E) விடை தெரியவில்டை 

36. கிழக்குக் போெர்ச்சி ேளலயும் தேற்குத் போெர்ச்சி ேளலயும்  

        சந்திக்கும் இெம் ? 

       A)  கன்னியாகுேரி       B)  கரூர்  

         C)  ேருேபுரி                      D)  நீலகிரி  

 E) விடை தெரியவில்டை 

37. அம்தெத்கரின் புத்ேரும்  அவரின் ேம்ேமும் என்ற புத்ேகம் பவளியான   

        ஆண்டு ? 

         A) 1957                  B) 1948 

         C)  1958                     D)  1947 

         E) விடை தெரியவில்டை 

38. பொருத்துக. 

         a)  நீங்கல்                 1)  ேமிழ் ாட்டின் கிழக்கு வங்க கெல்.  

         b)  ஒப்பு                   2)  ொம்பின் நிறம் ஒரு குட்டி.  

         c)  எல்ளல               3)  சிதலளெ ொடுவதில் வல்லவர் காைதேகம்.  

         d)  எது                      4)  ேளலயின்  இழிந்ே ேயிர்.  

                       a        b         c         d   

             A)      4        3         2         1 

             B)      4        2         3         1 

             C)      4        2         1         3 
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             D)      3        4         2         1 

       E) விடை தெரியவில்டை 

39. எம்.ஜி.ஆர் அவர்களுக்கு இந்தியா அரசு ொரே ரத்னா விருது வழங்கிய   

        ஆண்டு? 

         A)  1988       B)  1986 

         C)  1989    D)  1987 

 E) விடை தெரியவில்டை 

40. போகா நிளலத் போெர் எத்ேளன வளகப்ெடும்? 

         A)  ஒன்று          B) எட்டு  

         C)  ென்னிரண்டு   D)  ஆறு 

 E) விடை தெரியவில்டை 

41. த ோஜி ஆயத்ே ஆளெ பூங்கா அளேந்துள்ை ோவட்ெம்? 

         A)   ாேக்கல்   B)  திண்டுக்கல்  

         C)  திருப்பூர்    D)  ஈதராடு  

 E) விடை தெரியவில்டை 

42. அறிளவ அறிதவார்க்கு ஆனந்ே பவல்லேோய்க் களரயறதவ   

       பொங்கும் கெதல ெராெரதே - என்று ொடியவர்? 

         A)  ோயுோனவர்    B)  குைங்குடி ேஸ்ோன் சாகிப்  

         C)  பஜயங் பகாண்ொர்      D)  புதுளே பித்ேன் 

  E) விடை தெரியவில்டை 

43. நீலதகசி கெவுள் வாழ்த்து நீங்கலாக எத்ேளன சருக்கங்களைக்    

       பகாண்ெது? 

         A)  ெத்து       B)  எட்டு  

         C)  இருெது    D)  ஏழு  

 E) விடை தெரியவில்டை 

44. இரண்ொம் தவற்றுளேயின் தவறு பெயர்? 

         A)  பசயப்ெடு பொருள்                  B)  விளி தவற்றுளே 

                  தவற்றுளே     

         C)  ெளக தவற்றுளே   D)  உரிளே தவற்றுளே   

 E) விடை தெரியவில்டை 

45. ேஞ்ளசயில் ேமிழ்ப் ெல்களலக் கலகத்ளேத் தோற்றுவித்ேவர் யார்? 

         A)  மு. கருைாநிதி        B)  எம்.ஜி.ஆர்  

         C)  காேராஜர்      D)  அறிஞர் அண்ைா  
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 E) விடை தெரியவில்டை 

46. பெயபரச்சம், எதிர்ேளறப் பெயபரச்சம் ஆகியவற்ளற அடுத்து  

        வல்லினம் . 

         A)  மிகும்                            B)  மிகாது  

         C)   சில இெங்களில் வரும்   D)  விளெ பேரியவில்ளல  

 E) விடை தெரியவில்டை 

47. திருேந்திரம் எத்ேளன ொெல்களை பகாண்ெது? 

         A)  1000      B)  2000 

         C)  3000  D) 4000 

 E) விடை தெரியவில்டை 

48. பசயங்பகாண்ொர்  எந்ே ேன்னனின் அளவக்கைப் புலவராகத்  

         திகழ்ந்ேவர்? 

         A)  முேற் குதலாத்துங்க தசாழன்     B)  இராசராசன்  

         C)  இராதஜந்திரன்                            D)  விஜயாலயன் 

 E) விடை தெரியவில்டை 

49. பொருத்துக. 

                 தவற்றுளே                                   உருபு  

         a)  மூன்றாம் தவற்றுளே                      1)  கு  

         b)  ஆறாம் தவற்றுளே                         2) கண்  

         c)  ஏழாம் தவற்றுளே                          3)  அது  

         d)   ான்காம் தவற்றுளே                      4) ஆல்  

                        a       b         c         d   

             A)      4        3         1         2 

             B)      3        4         2         1 

             C)      4        3         2         1 

             D)      3        2         4         1 

50. விலங்குகளின் ஓலி ேரபுகளைப் பொருத்துக. 

         a) ஆடு                     1)  முழங்கும்  

         b)  ெசு                      2)  கேறும்  

         c)  சிங்கம்                 3)  உறுமும்   

         d)  புலி                     4)  கத்தும்  

                        a        b        c         d   

             A)       4        3        2         1 
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             B)       4        2        3         1 

             C)       4        1        3         2 

             D)       4        2        1         3 

      E) விடை தெரியவில்டை 

51. அம்தெத்கருக்கு ொரே ரத்னா விருது வழங்கப்ெட்ெ ஆண்டு? 

         A)  1980       B)  1990 

         C)  1995           D)  1985 

 E) விடை தெரியவில்டை 

52. ஸ்ரீரங்கத்துத் தேவளேகள் என்று நூலின் ஆசிரியர் யார்? 

         A)  வாலி                       B)  வாணிோசன்  

         C)  சுஜாோ                  D) கண்ைோசன்  

         E) விடை தெரியவில்டை 

53. "ஒரு ளெசாத் ேமிழன் " - என்னும் வார இேளழ பசன்ளனயில்  

           போெங்கியவர் ? 

         A)  அறிஞர் அண்ைா         B)  ொரதியார்  

         C)  சி.சு. பசல்லப்ொ           D)  அதயாத்திோசப் ெண்டிேர்  

 E) விடை தெரியவில்டை  

54. பொருத்துக.   

         a)  ெந்து                                        1)  முற்பறச்சம்.  

         b)  தெசிய                                       2)  குறிப்புப் பெயபரச்சம்   

         c) எடுத்ேனன் உண்ொன்                    3)  பெயபரச்சம். 

         d)  பெரிய                                       4)  விளனபயச்சம். 

                        a        b        c         d   

             A)       4        3        2         1 

             B)       3        4        2         1 

             C)       2        3        4         1 

             D)       4        3        1         2 

      E) விடை தெரியவில்டை 

55. நீதி ப றி விைக்கத்தில் உள்ை பவண்ொக்கள் எத்ேளன? 

         A)  100     B)  105 

         C)  98      D) 102 

 E) விடை தெரியவில்டை 
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56. பசய்யுளுக்கும் ேரபுக்கும் உள்ை போெர்ளெப் ெற்றி கூறும் நூல்? 

      A)  போல்காப்பியம்        B)   ன்னுல்  

       C)  குறுந்போளக              D)   ற்றிளை  

 E) விடை தெரியவில்டை 

57. பசயளலதயா காலத்ளேதயா பேளிவாகக் காட்ொேல் ெண்பிளன  

         ேட்டும் குறிப்ொகக் காட்டும் பெயபரச்சம்  எது? 

         A)  குறிப்புப் பெயபரச்சம்          B)  பேரிநிளலப் பெயபரச்சம்   

       C)  முற்பறச்சம்         D)  விளனபயச்சம்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

58. பொருத்துக. 

         a) இயற்ளக ஓவியம்                      1)  சீவக சிந்ோேணி  

         b)  இயற்ளக  ேவம்                        2)  பெரியபுராைம்  

         c) இயற்ளக  ெரிைாேம்                 3) ெத்துப்ொட்டு  

         d)  இயற்ளக அன்பு                        4)  கம்ெராோயைம்  

                        a        b        c         d   

             A)       3        1        2         4 

             B)       4        3        2         1 

             C)       3        1        4         2 

             D)       3        2        4         1 

      E) விடை தெரியவில்டை 

59. ேமிழ்போழிளய எழுே இருவளக எழுத்துக்கள் வழக்கத்தில் இருந்ேன  

        என அறிய உேவும் கல்பவட்டு?      

       A)  அரிக்காதேடு         B)  ஆதிச்ச  ல்லூர்   

       C)  அரச்சலூர்                D)  கீழடி  

 E) விடை தெரியவில்டை 

60. இங்கிலாந்தில்  ளெபெற்ற முேலாவது வட்ெ தேளச ோ ாட்டில் 

       அம்தெத்கருென்  கலந்து பகாண்ெ ேமிழர்? 

         A)  முத்துராேலிங்கர்          B)  இரட்ளெ ேளல சீனிவாசன்  

         C)  ராஜாஜி                             D)  காேராஜர்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

61. முல்ளலக்குத் தேர் பகாடுத்ோன் இெம் பெரும்  ான்காம் தவற்றுளே  

       பொருள் எது? 

        A)  ெளக        B)   ட்பு  
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        C)  ேகுதி              D)  பகாளெ  

 E) விடை தெரியவில்டை 

62. கலித் போளகயில் ப ய்ேல் கலி ொடியவர் யார்? 

        A)   ல்லந்துவனார்        B)  ஓரம் தொகியார்    

        C)  அம்மூவனார்          D)  பெருங்கடுங்தகா 

 E) விடை தெரியவில்டை 

63. திராவிெ ேகாஜன சங்கம் தோற்றுவிக்கப் ெட்ெ ஆண்டு? 

         A)  1872        B)  1892 

         C)  1862             D)  1882   

 E) விடை தெரியவில்டை 

64. ேமிழ்த் தேனி  என்று ொரதியாளரப் புகழ்ந்ேவர்  

      A)  வாணிோசன்          B)  சுரோ    

       C)  ொவாைர்               D)  ொரதிோசன்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

65. ேவறான இளைளயத் தேர்ந்பேடு.  

         A)  தசவல்-கூவும்         B)  புறா-குணுகும்  

       C)  வண்டு-கீச்சிடும்                D)  ேயில்-அகவும்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

66. கண்பைழுத்துக்கள் ெற்றிக் குறிப்பிடும் நூல்? 

         A)  சிலப்ெதிகாரம்          B)  ேணிதேகளல   

         C)  திருக்குறள்                D)  சீவகசிந்ோேணி   

 E) விடை தெரியவில்டை 

67. சிறுகளே ேன்னன் என்று தொற்றப்ெடுெவர் யார்? 

         A)  புதுளேப் பித்ேன்           B)  கண்ைோசன்  

         C)  அண்ைா                D)  புலளேப் பித்ேன் 

 E) விடை தெரியவில்டை 

68. "ஏ" என்ற ஓபரழுத்து ஒரு போழியின் பொருள் ? 

         A)  அரண்   B)  ேளலவன் 

         C)  ப ருப்பு             D)  அம்பு  

 E) விடை தெரியவில்டை 

69. உரிளேப் பொருளில் வரும் தவற்றுளே? 

        A)  ஆறாம் தவற்றுளே    B)  ஐந்ோம் தவற்றுளே 

       C)  மூன்றாம் தவற்றுளே           D)   ான்காம் தவற்றுளே 
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 E) விடை தெரியவில்டை 

70.  ம்பியாரூரர்,  ேம்பிரான்  தோழர் என்னும் சிறப்புப் பெயர்கைால்   

       அளழக்கப்ெட்ெவர்? 

         A)  அப்ெர்       B)  சுந்ேர்  

         C)  சம்ெந்ேர்           D)  ோணிக்கவாசகர்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

71. சேத்துவ சமுோயம் அளேய அம்தெத்கர் ஏற்ெடுத்திய இயக்கம் எது? 

         A)  தீண்ொளே ஒழிப்பு இயக்கம்.   B)  ொரே ோோ சங்கம்  

         C)  சுேந்திர போழிலாைர் இயக்கம். D)  சோஜ் சோே சங்கம்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

72. "போடுவானம் " என்னும் நூலின் ஆசிரியர்? 

         A)  வாணிோசன்    B)  வண்ைோசன்  

         C)  சுரோ               D)  ொரதிோசன்   

 E) விடை தெரியவில்டை 

73. பசய்தித் போெர் வாக்கியத்ளே தேர்ந்பேடுக்க  

         A)  கெளேளய பசய்   

         B)  ொரதியார் ொெல்களில் இனிளேோன் என்தன! 

         C)  நீ எத்ேளன புத்ேகங்களைப் ெடித்திருக்கிறாய்?           

         D)  முக்காலமும் உைர்ந்ேவர்கள்  ம் முன்தனார்கள்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

74. பசந்ேமிழ் அந்ேைர் என்று அளழக்கப்ெடுெவர்? 

         A)  ொவாைர்        B)  ொக்ெர் மு.வ  

         C)  பெருஞ்சித்திரனார்             D)  இரா. இைங்குேரனார்  

  E) விடை தெரியவில்டை  

75. ேக்கள் வாழும் நிலப்ெகுதிளய குறிக்கும் பசால்? 

         A)  ெரளவ   B)  ளவப்பு 

         C)  ஆழி              D)  கெல் 

 E) விடை தெரியவில்டை 

76. பெண்கள் ப ல் குத்தும் தொது ொெப்ெடும் ொெல்? 

         A)  வள்ளைப் ொட்டு    B)  கும்மிப்ொட்டு  

         C)   பேம்ோங்கு ொட்டு             D)  பேய்வப் ொெல்கள்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

77. எல்லா ேக்களுக்கும் பொருந்தும் அறக் கருத்துக்களைக்  
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        பகாண்ெ நூல்? 

         A)  திருக்குறள்    B)  கந்ேபுராைம்  

         C)  நீலதகசி              D)  திருப்புகழ் 

 E) விடை தெரியவில்டை 

78. "சந்திரிளகயின் களே" என்ற நூல் ஆசிரியர் யார்? 

         A)  ேமிழண்ைல்            B)  ொரதியார்  

         C)  சுரோ                 D)  ொரதிோசன்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

79. "அம்ெவாதே" என்னும் சிற்றூர் எந்ே ோவட்ெத்தில் உள்ைது? 

         A)  ேராட்டிய ோநிலம்            B)  குஜராத்  

         C)  தேற்கு வங்கம்                 D)  பீகார்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

80. அதியோனின் தூேராக  ஔளவ பசன்றளேக் கூறும் நூல்? 

         A)  புற ானுறு          B)  ெரிொெல்  

         C)  ெதிற்றுப்ெத்து               D)  அக ானுறு  

 E) விடை தெரியவில்டை 

81. "ஒன்தற  குலம் ஒருவதன தேவன்" - இப்ொெல் வரிகள் இெம் 

         பெற்ற நூல்? 

         A)  திருக்குறள்          B)  ேமிழ் மூவாயிரம்  

         C)  தேவாரம்                D)  புற ாநூறு  

 E) விடை தெரியவில்டை 

82. பசஞ்பசால் ோேரின் வள்ைளலப் ொட்டிற் தகற்ெ  முழளவ மீட்டுவது  

         A)  ஓளெ             B)  கிைறு   

         C)  கெல்                  D)  குைம்   

 E) விடை தெரியவில்டை 

83. "ேமிழகத்தின் தவர்ட்ஸ்பவார்த்" என்று புகழப்ெடுெவர்? 

         A)  ொரதிோசன்         B)  வாணிோசன்    

         C)  வண்ைோசன்                  D)  சுரோ  

 E) விடை தெரியவில்டை 

84. அபேரிக்காவின் "பூதஜ சவுண்ட் " என்ற இெத்ளேச் சுற்றி வாழ்ந்ே  

         ெழங்குடியினர்? 

         A)  பசனட்டில்           B)  ேக்காய்ஸ்  

         C)  ேங்தகாலியர்கள்             D)  சுகுவாமிய்   
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 E) விடை தெரியவில்டை 

85. கலித் போளகயில் அளேந்துள்ை ொெல்களின் எண்ணிக்ளக? 

         A)  401             B)  400 

         C)  150          D)  101 

 E) விடை தெரியவில்டை 

86. ொளன பசய்யும் சக்கரத்தின் தவறு பெயர் என்ன? 

         A)  கழல்              B)  ஊசி   

         C)  ராட்டினம்            D)  திருளவ  

 E) விடை தெரியவில்டை 

87. "ேமிழ் ாட்டின் ஹாலந்து" என்று அளழக்கப்ெடும் ஊர்? 

         A)  ஓசூர்              B)  திண்டுக்கல்  

         C)  பேன்காசி                  D)  ஊட்டி  

 E) விடை தெரியவில்டை 

88. கலிங்கத்துப் ெரணியில் அளேந்துள்ை ோழிளசகளின் எண்ணிக்ளக? 

         A)  569       B)  579   

         C)  589               D)  599 

 E) விடை தெரியவில்டை 

89. அன்னம் விடு தூது  என்னும் இேளழ  ெத்தியவர் யார்? 

         A)  மு. தேக்ோ             B)  ளவரமுத்து    

         C)  மீரா                   D)  ஈதராடு ேமிழன்ென் 

 E) விடை தெரியவில்டை 

90. விலங்குகளில் இைளேப் பெயர்களைப்பொருத்துக. 

         a) புலி                         1)  குட்டி   

         b)  சிங்கம்                   2)  குருளை   

         c)  ஆடு                     3)  ெறழ்  

         d)  யாளன                   4)  கன்று  

                        a        b        c         d   

             A)       4        3        2         1 

             B)       3        2        1         4 

             C)       3        4        1         2 

             D)       3        1        4         2 

      E) விடை தெரியவில்டை 

91. "கலாேஸ் பராொங்" - என்னும் ோவரவியல் பெயர் பகாண்ெது. 
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         A  மூங்கில்             B)  பிரம்பு  

        C)  ெளனதயாளல             D)  ெளனேரம்  

       E) விடை தெரியவில்டை 

92. இந்திய அரசு சிறந்ே  டிகருக்கான______ என்னும் ெட்ெத்ளே  

        எம்.ஜி.ஆருக்கு  வழங்கியது?  

      A)  ொரே ரத்னா             B)  புரட்சித் ேளலவர்  

         C)  புரட்சி  டிகர்             D)  ொரத்   

 E) விடை தெரியவில்டை 

93. குழந்ளேகளைப் ெடுக்க ளவக்கப் ெயன்ெடும் ொயின் பெயர்? 

         A)  ெட்டுப் ொய்           B)  ேடுக்குப் ொய்  

         C)  ெந்திப் ொய்            D)  போழுளகப் ொய்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

94. இலக்கைக் குறிப்பு ேருக.  " உளறவிெம் ". 

         A)  ெண்புத் போளக           B)  விளனத் போளக   

         C)  தவற்றுளேத் போளக       D)  இருபெயபராட்டுப்  ெண்புத்போளக        

 E) விடை தெரியவில்டை                                             

95. கிதரக்க அறிஞர் ோலமி ேமிழகத்தின் எந்ே ஊளர உள் ாட்டு வணிக  

       ளேயோகக் குறிப்பிட்டுள்ைார்?  

        A)  கரூர்          B)  தகாளவ  

         C)  ேதுளர           D)  பசன்ளன  

 E) விடை தெரியவில்டை 

96. எம்.ஜி.இராேச்சந்திரன் பிறந்ே ஆண்டு? 

         A)  1919     B)  1921 

         C)  1917            D) 1907 

 E) விடை தெரியவில்டை 

97. ஆன்பொருள  என்று அளழக்கப்ெடும் ஆறு? 

         A) காவிரி        B)  ெவானி  

         C)  குண்ொறு           D)  அேராவதி   

 E) விடை தெரியவில்டை 

98. "பகாங்கு ேண்ெலச் சேகம்" - என்னும் நுளல இயற்றியவர்? 

         A)  காைதேகப் புலவர்           B)  கார்தேகக் கவிஞர்  

         C)  ேராொரதி            D)  கண்ைோசன்  

 E) விடை தெரியவில்டை 
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99. சதுரகிரி,   ாகேளல தொன்ற ேளலப் ெகுதியில் ேவமியற்றி ஞானம்  

       பெற்றவர்? 

      A)  ெட்டினத்ோர்       B)  ஞானியாரடிகள்   

         C)  குைங்குடி ேஸ்ோன் சாகிபு      D)  வள்ைலார்  

 E) விடை தெரியவில்டை 

100. அதயாத்திோசன் இயற்பெயர்? 

      A)  காத்ேவராயன்       B)  வானவராயன்  

         C)  வல்லவராயன்           D)  விளெ பேரியவில்ளல  

 E) விடை தெரியவில்டை 

101. What was the basis for constituting the Constituent Assembly of India? 

A) The resolution of Indian National Congress. 

B) The Cabinet Mission Plan, 1946. 

C) The Indian Independence Act, 1947. 

D) The resolution of the Provincial/State Legislature of the Dominion of 

India. 

E) Answer not known. 

இந்திய அரசியல் நிர்ைய சளெளய அளேப்ெேற்கான அடிப்ெளெ என்ன? 

A) இந்திய தேசிய காங்கிரஸின் தீர்ோனம். 

B) அளேச்சரளவத் தூதுக்குழு, 1946. 

C) இந்திய சுேந்திரச் சட்ெம், 1947. 

D) இந்திய பொமினியனின் ோகாை/ோநில சட்ெேன்றத்தின் தீர்ோனம். 

E) ெதில் பேரியவில்ளல. 

 

102. Which member of the Constituent Assemly proposed the resolution that the 

National Flag of India be a “Horizontal tricolour of saffron, white and dark green 

in equal proportion”, with a wheel in navy, blue at the centre? 

A) Jawaharlal Nehru B) BR Ambedkar 

C) Rajendra Prasad D) Sardar Vallabhai Patel 

E) Answer not known  

இந்தியாவின் தேசியக் பகாடியானது "காவி, பவள்ளை ேற்றும் அெர் ெச்ளச ஆகிய சே 

விகிேத்தில் கிளெேட்ெ மூவர்ைோக" இருக்க தவண்டும், சக்கரம்,  டுவில் நீலம் என்று 

தீர்ோனத்ளே எந்ே அரசியலளேப்பு நிர்ைய சளெ உறுப்பினர் முன்போழிந்ோர்? 

A) ஜவஹர்லால் த ரு B) BR அம்தெத்கர் 

C) ராதஜந்திர பிரசாத் D) சர்ோர் வல்லொய் ெதெல் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

103. Which of the following statements are correct regarding to Indian Constituent 

Assembly? 

I. It was not based on Adult Franchise 

II. It resulted from direct election. 

III. It was not a multi-party body. 

IV. It worked through several committees. 

Codes. 

A) I and IV B) I and II 
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C) II and III D) All of these 

E) Answer not known  

இந்திய அரசியலளேப்பு  நிர்ைய சளெளயப் பொறுத்ேவளர பின்வரும் கூற்றுகளில் எது 

சரியானது? 

I. இது வயது வந்தோருக்கான உரிளேளய அடிப்ெளெயாகக் பகாண்ெது அல்ல 

II. இது த ரடித் தேர்ேலின் விளைவாகும். 

III. ெல கட்சிகளைக் பகாண்ெ அளேப்ொக இருக்கவில்ளல. 

IV. இது ெல குழுக்களின் மூலம் தவளல பசய்ேது. 

குறியீடுகள். 

A) 1 ேற்றும் IV B) I ேற்றும் II 

C) II ேற்றும் III D) இளவ அளனத்தும் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

104. Match the following. 

          List I  

(Chairman) 

         List II 

(Committee) 

(a) KM Munshi 1. Union Powers Committee 

(b) Rajendra Prasad 2. Drafting Committee 

(c) Jawaharlal Nehru 3. Business Committee 

(d) BR Ambedkar 4. Steering Committee 

  (a) (b) (c) (d)  

A) 3 4 1 2 

B) 3 4 2 1   

C) 3 1 2 4    

D) 3 2 1 4 

பின்வருவனவற்ளற பொருத்ேவும். 

ெட்டியல் I 

(ேளலவர்) 

ெட்டியல் II 

(குழு) 

(A) தக.எம் முன்ஷி 1. ஒன்றிய அதிகாரக் குழு 

(B) ராதஜந்திர பிரசாத் 2. வளரவுக் குழு 

(C) ஜவஹர்லால் த ரு 3. வர்த்ேகக் குழு 

(D) பி.ஆர்.அம்தெத்கர் 4. வழி ெத்ேல் குழு 

  

105. Which of the following provision(s) of the Constitution of India became 

effective from 26
th
 November, 1949? 

I. Elections 

II. Citizenship 

III. Emergency Provisions 

IV. Appointment of the Judges. 

Select the correct answer using the codes given below. 

A) Only I B) I and II 

C) I, II and III D) II and IV 

E) Answer not known  

 வம்ெர் 26, 1949 
முேல் 

இந்திய அரசியலளேப்புச் சட்ெத்தின் கீழ்க்கண்ெ விதி(கள்) எது 

 ளெமுளறக்கு வந்ேது ? 

I. தேர்ேல்கள் 

II. குடியுரிளே 

III. ப ருக்கடி நிளல 

IV. நீதிெதிகள் நியேனம். 
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கீதழ பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை குறியீடுகளைப் ெயன்ெடுத்தி சரியான ெதிளலத் 

தேர்ந்பேடுக்கவும். 

அ) I ேட்டும் B) I ேற்றும் II 

C) I, II ேற்றும் III D) II ேற்றும் IV 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

106. The Indian Parliamentary System is different from the British parliamentary 

System, in that Indian has, 

A) Both a real and nominal executive. 

B) A system of collective responsibility 

C) Bicameral legislature. 

D) The system of judicial review. 

E) Answer not known 

இந்திய  ாொளுேன்ற அளேப்பு பிரித்ோனிய  ாொளுேன்ற முளறயிலிருந்து தவறுெட்ெது, 

இந்தியாவில்  

A) உண்ளேயான ேற்றும் பெயரைவிலான நிர்வாகிகள் உண்டு  

B) கூட்டுப் பொறுப்பு முளற 

C) ஈரளவ சட்ெேன்றம். 

D) நீதித்துளற ேறுஆய்வு முளற. 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

107. The cardinal features of political system in India are, 

I. It is a democratic republic. 

II. It has a parliamentary form of Government. 

III. The supreme power vests in the people of India. 

IV. It provides for a unified authority. 

Codes: 

A) I and II B) I, II and III 

C) II, III and IV D) All of these 

E) Answer not known  

இந்தியாவின் அரசியல் அளேப்பின் முக்கிய அம்சங்கள், 

I. இது ஒரு ஜன ாயக குடியரசு. 

II. இது ஒரு ொராளுேன்ற அரசாங்க முளறளயக் பகாண்டுள்ைது. 

III. உச்செச்ச அதிகாரம் இந்திய ேக்களிெம் உள்ைது. 

IV. ஒருங்கிளைந்ே அதிகாரத்ளே வழங்குகிறது. 

குறியீடுகள்: 

A) I ேற்றும் II B) I, II ேற்றும் III 

C) II, III ேற்றும் IV D) இளவ அளனத்தும் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

108. The provisions of the Fifth Schedule` of the Consititution of India shall not 

apply to the administration and control of the Scheduled Areas and Scheduled 

Tribes in,  

I. Chhattisgarh, Jharkhand and Odisha. 

II. Assam and Tripura 

III. Meghalaya and Mizoram 

Select the correct answer using the codes given below. 

A) Only I B) I and II 

C) II and III D) I, II and III 

E) Answer not known  
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இந்திய அரசியலளேப்பின் ஐந்ோவது அட்ெவளையின் விதிகள், ெட்டியலிெப்ெட்ெ 

ெகுதிகள் ேற்றும் ெழங்குடியினரின் நிர்வாகம் பொருந்ோது, 

I. சத்தீஸ்கர், ஜார்கண்ட் ேற்றும் ஒடிசா. 

II. அசாம் ேற்றும் திரிபுரா 

III. தேகாலயா ேற்றும் மிதசாரம் 

கீதழ பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை குறியீடுகளைப் ெயன்ெடுத்தி சரியான ெதிளலத் 

தேர்ந்பேடுக்கவும். 

A) 1 ேட்டும் B) I ேற்றும் II 

C) II ேற்றும் III D) I, II ேற்றும் III 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

109. Which of the following is not correctly matched? 

 Parts  Deals with 

A) I - Union Territory 

B) XX - Amendment 

C) XVII - Emergency 

D) IX - Municipalities, Panchayats. 

E) Answer not known. 

பின்வருவனவற்றில் எது சரியாகப் பொருந்ேவில்ளல? 

 ொகங்கள்   தெோைர்புடையது  

A) I    -யூனியன் பிரதேசம் 

B) XX    - அரசியலளேப்புத் திருத்ேம் 

C) XVII    - அவசரநிளல 

D) IX    - கராட்சிகள், ெஞ்சாயத்துகள். 

E) ெதில் பேரியவில்ளல. 

 

110. Statement I The Constitution of India is a liberal Constitution. 

Statement II It provides Fundamental Rights to individuals. 

Codes: 

A) Both the statements are true and statement II is the correct explanation 

of statement I 

B) Both the statements are true but statement II is not the correct 

explanation of statement I 

C) Statement I is true, but Statement II is false 

D) Statement I is false, but Statement II is true. 

E) Answer not known. 

  கூற்று I இந்திய அரசியலளேப்பு ஒரு ோராைவாே அரசியலளேப்ொகும். 

கூற்று II இது ேனி ெர்களுக்கு அடிப்ெளெ உரிளேகளை வழங்குகிறது. 

குறியீடுகள்: 

A) இரண்டு கூற்றுகளும் உண்ளே ேற்றும் கூற்று II என்ெது கூற்று I இன் சரியான 

விைக்கோகும் 

B) இரண்டு கூற்றுகளும் உண்ளேோன் ஆனால் கூற்று II என்ெது கூற்று I இன் 

சரியான விைக்கம் அல்ல 

C) கூற்று I உண்ளே, ஆனால் கூற்று II ேவறானது 

D) கூற்று I ேவறானது, ஆனால் கூற்று II உண்ளே. 

E) ெதில் பேரியவில்ளல. 

 

111. Assertion (A): The Constitution of India is bulky. 

Reason (R): Constitution is common for both the centre and the states and 

seeks to protect the interests of diverse population of the country. 
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Codes: 

A) Both A and R are true, and R is the correct explanation of A 

B) Both A and R are true, but R is not the correct explanation of A 

C) A is true, but R is false. 

D) A is false, but R is true. 

E) Answer not known 

கூற்று (கூ): இந்திய அரசியலளேப்பு மிகப்பெரியது. 

காரைம் (கா): அரசியலளேப்பு ேத்திய ேற்றும் ோநில அரசு இரண்டிற்கும் பொதுவானது 

ேற்றும்  ாட்டின் ெலேரப்ெட்ெ ேக்களின்  லன்களைப் ொதுகாக்க முயல்கிறது. 

குறியீடுகள்: 

A) A ேற்றும் R இரண்டும் உண்ளே, தேலும் R என்ெது A இன் சரியான விைக்கம் 

B) A ேற்றும் R இரண்டும் உண்ளே, ஆனால் R என்ெது A இன் சரியான விைக்கம் 

அல்ல 

C) A உண்ளே, ஆனால் R என்ெது பொய். 

D) A என்ெது பொய், ஆனால் R என்ெது உண்ளே. 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

112. Match the following. 

          List I  

(item in the Indian Constitution) 

         List II 

(country from which it was derived) 

(a) India as a Union of states with 

greater Powers to the Union 

1. Canada 

(b) Fundamental Rights 2. USA 

(c) Directive Principles of State Policy 3. Ireland 

(d) Concurrent List in Union-State 

Relations 

4. Australia 

  (a) (b) (c) (d)  

A) 1 2 3 4 

B) 2 1 3 4   

C) 1 4 3 2    

D) 2 3 4 1 

E) பின்வருவனவற்ளற பொருத்ேவும். 

ெட்டியல் I 

(இந்திய அரசியலளேப்பில் உள்ைது) 

ெட்டியல் II 

(பெறப்ெட்ெ  ாடு) 

(A) யூனியனுக்கு அதிக அதிகாரங்களைக் 

பகாண்ெ ோநிலங்களின் ஒன்றியோக இந்தியா 

1. கனொ 

(B) அடிப்ெளெ உரிளேகள் 2. அபேரிக்கா 

(C) அரசு ப றிமுளறக் தகாட்ொடு 3. அயர்லாந்து 

(D) ேத்திய-ோநில உறவுகளில் பொதுப் 

ெட்டியல் 

4. ஆஸ்திதரலியா 

 

113. “Constituent Assembly was Congress and Congress was India” who said this? 

A) Austin B) CR Attlee 

C) Winston Churchill D) Lord Mountbatten 

E) Answer not known  

"அரசியலளேப்புச் சளெ காங்கிரஸாகவும், காங்கிரஸ் இந்தியாவாகவும்      இருந்ேது" இளே 

யார் பசான்னது? 

A) ஆஸ்டின் B) சிஆர் அட்லி 
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C) வின்ஸ்ென் சர்ச்சில் D) ேவுண்ட்தெட்ென் பிரபு 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

 

 

 

114. Which of the following items is wrongly matched? 

A) 9th
 Dec, 1947  - Constituent Assembly’s meeting 

B) 26
th
 Nov, 1947  - The people of India adopted, enacted 

and gave to     themselves the constitution 

C) 24
th
 Jan  - The Constitution was finally signed by the 

members of    the Constituent Assembly. 

D) 26th
 Jan, 1950  - the date of commencement of the 

constitution. 

E) Answer not known. 

பின்வருவனவற்றில்எது ேவறாகப் பொருந்துகிறது? 
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A) 9 , 1947     
-
அரசியல்

 
நிர்ைய சளெயின் கூட்ெம் 

B)  வம்ெர்   26 , 1947    இந்திய ேக்கள்     

 ேங்களுக்கு அரசியலளேப்ளெ வழங்கினர். 

C) ஜனவரி   24    - அரசியலளேப்பு நிர்ைய சளெயின் 

உறுப்பினர்கைால்
 
இறுதியாக ளகபயாப்ெமிெப்ெட்ெது    . 

D) ஜனவரி   26 , 1950
   

- அரசியலளேப்பு பசயல்ொட்டுக்கு வந்ே 

 ாள். 

F) ெதில் பேரியவில்ளல. 

 

115. Where have the words ‘We the People of India’ been used in the Constitution 

of India? 

A) Directive Principle B) Fundamental Rights 

C) Citizenship D) Preamble of the 

constitution 

E) Answer not known  

இந்திய அரசியலளேப்பில் ' ாம் இந்திய ேக்கள்' என்ற வார்த்ளேகள் எங்கு 

ெயன்ெடுத்ேப்ெட்டுள்ைன? 

A)  ப றிமுளறக் தகாட்ொடு B) அடிப்ெளெ உரிளேகள் 

C) குடியுரிளே D) அரசியலளேப்பின் முகப்புளர 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

116. Which one of the following statements regarding the Preamble is correct? 

A) It is not enforceable in a Court of Law 

B) The Supreme Court has recently rules that it is not a part of the 

constitution. 

C) It has been amended twice. 

D) All of the above 

E) Answer not known. 

முகவுளர போெர்ொன பின்வரும் கூற்றுகளில் எது சரியானது? 

A) இது நீதிேன்றத்தில்  ளெமுளறப்ெடுத்ே முடியாேது 

B) இது அரசியல் சாசனத்தின் ஒரு ெகுதி அல்ல என்று உச்ச நீதிேன்றம் சமீெத்தில் 

தீர்ப்ெளித்ேது. 

C) இது இரண்டு முளற திருத்ேப்ெட்டுள்ைது. 

D) தேதல உள்ை அளனத்தும் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

117. Consider the following words 

I. Socialist 

II. Democratic 

III. Sovereign 

IV. Secular 

Choose the response that gives the correct order in which these words occur 

in the Preamble. 

A) III, I, IV, II B) III, IV, I, II 

C) III, IV, II, I D) IV, I, III, II 

E) Answer not known  

பின்வரும் வார்த்ளேகளைக் கவனியுங்கள் 
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I. தசாசலிசம் 

II. ஜன ாயகம் 

III. இளறயாண்ளே 

IV. ேேச்சார்ெற்ற 

முகவுளரயில் இந்ே வார்த்ளேகள் இெம்பெறும் சரியான வரிளசளய வழங்கும் ெதிளலத் 

தேர்ந்பேடுக்கவும். 

A) III, I, IV, II B) III, IV, I, II 

C) III, IV, II, I D) IV, I, III, II 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

118. Assertion (A): India is a sovereign socialist secular democratic republic. 

Reason (R): It was substituted by 42
nd
 Amendment Act, 1976 for Sovereign 

democratic republic. 

Choose the correct answer from the codes given below. 

A) Both A and R are true, and R is the correct explanation of A 

B) Both A and R are true, but R is not the correct explanation of A 

C) A is true, but R is false. 

D) A is false, but R is true. 

E) Answer not known 

கூற்று (கூ): இந்தியா ஒரு இளறயாண்ளே பகாண்ெ தசாசலிச ேேச்சார்ெற்ற ஜன ாயக 

குடியரசு. 

காரைம் (கா): இது 42 
வது 

திருத்ேச் சட்ெம், 1976 மூலம் இளறயாண்ளே ஜன ாயகக் 

குடியரசாகோற்றப்ெட்ெது. 

கீதழ பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை குறியீடுகளில் இருந்து சரியான ெதிளலத் தேர்ந்பேடுக்கவும். 

A) A ேற்றும் R இரண்டும் உண்ளே, தேலும் R என்ெது A இன் சரியான விைக்கம் 

B) A ேற்றும் R இரண்டும் உண்ளே, ஆனால் R என்ெது A இன் சரியான விைக்கம் 

அல்ல 

C) A உண்ளே, ஆனால் R என்ெது பொய். 

D) A என்ெது பொய், ஆனால் R என்ெது உண்ளே. 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

119. The ‘Justice’ described in the Preamble of the Indian Constitution means a 

sense of  

A) Political Justice B) Eceonomic Justice 

C) Social Justice D) All of the above 

E) Answer not known  

இந்திய அரசியலளேப்புச் சட்ெத்தின் முன்னுளரயில் விவரிக்கப்ெட்டுள்ை 'நீதி' என்ெது 

எேளனக் குறிக்கிறது 

A) அரசியல் நீதி B) பொருைாோர நீதி 

C) சமூக நீதி D) தேதல உள்ை அளனத்தும் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

120. In which case did the Supreme Court first declare that the Preamble is not a 

part of the Constitution? 

A) Berubari B) Sajjan Singh 

C) Golak Nath D) Kesavanand Bharti 

E) Answer not known  
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எந்ே வழக்கில் உச்ச நீதிேன்றம் முேன்முேலில் முகவுளர அரசியலளேப்பின் ஒரு ெகுதி 

அல்ல என்று அறிவித்ேது? 

A) பெருொரி B) சஜ்ஜன் சிங் 

C) தகாலக்  ாத் D) தகசவானந்ே ொரதி 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

121.  In which of the following ways can Indian citizenship be acquired? 

I. By descent 

II. By naturalisation 

III. By registration 

IV. By birth 

A) I and IV B) I, II and IV 

C) I, III and IV D) All of the above 

E) Answer not known  

  

பின்வரும் எந்ே வழிகளில் இந்தியக் குடியுரிளேளயப் பெறலாம்? 

I. வம்சாவளி மூலம் 

II. இயற்ட யோ   

III. ெதிவின் மூலம் 

IV. பிறப்ொல் 

A) 1 ேற்றும் IV B) I, II ேற்றும் IV 

C) I, III ேற்றும் IV D) தேதல உள்ை அளனத்தும் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

122. The creation of a new state in India from an existing state involves the consent 

of the  

I. Supreme Court 

II. Legislature of the State concerned 

III. President 

IV. Parliament 

A) I, II and III B) II, III and IV 

C) I and IV D) I, II, IV and III 

E) Answer not known  

ஏற்கனதவ உள்ை ஒரு ோநிலத்தில் இருந்து ரு புதிய ோநிலத்ளே உருவாக்குவது எேன் 

சம்ேேத்ளே உள்ைெக்கியது 

I. உச்ச நீதிேன்றம் 

II. சம்ெந்ேப்ெட்ெ ோநிலத்தின் சட்ெேன்றம் 

V. ஜனாதிெதி 

VI. ொராளுேன்றம் 

A) I, II ேற்றும் III B) II, III ேற்றும் IV 

C) I ேற்றும் IV D) I, II, IV ேற்றும் III 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

123. Which one of the following is not correctly matched? 

 State   year of creation 

A) Puducherry - 1968 

B) Sikkim  - 1975 

C) Mizoram - 1987 

D) Tripura  - 1972 

E) Answer not known 



 ADMISSION OPEN FOR GROUP 2 MAINS AND GROUP 4 EXAM | ONLINE |REGULAR CLASS: 9952521550 

 

IYACHAMY ACADEMY | CHENNAI|TIRUNELVELI|TENKASI| 9952521550
 29 

 

 

பின்வருவனவற்றில் எது சரியாகப் பொருந்ேவில்ளல? 

 ோநிலம்    உருவாக்கப்ெட்ெ ஆண்டு 

A) புதுச்தசரி    -1968 

B) சிக்கிம்    -1975 

C) மிதசாரம்    -1987 

D) திரிபுரா    -1972 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

124. The provisions relating to the relating to the Fundamental Rights in the 

Constitution of India  

A) Cannot be amended.  

B) Can be amended by a simple majority in the Parliament.  

C) Can be amended by a two-thirds majority in the Parliament.  

D) Can be amended by a two-thirds majority of the members present and 

voting in the Parliament and ratified by a majority of the State 

Legislatures. 

E) Answer not known. 

இந்திய அரசியலளேப்பில் உள்ை அடிப்ெளெ உரிளேகள் போெர்ொன விதிகடை 

A) திருத்ே முடியாது. 

B)  ாொளுேன்றத்தில் ேனிப்பெரும்ொன்ளேயால் திருத்ேம் பசய்யலாம். 

C) ொராளுேன்றத்தில் மூன்றில் இரண்டு பெரும்ொன்ளேயுென் திருத்ேம் பசய்யலாம். 

D)  ாொளுேன்றத்தில் கலந்து பகாண்டு வாக்களிக்கும் உறுப்பினர்களில் மூன்றில் 

இரண்டு ெங்கு பெரும்ொன்ளேயால் திருத்ேம் பசய்து, ோநில சட்ெேன்றங்களின் 

பெரும்ொன்ளேயால் அங்கீகரிக்கப்ெெலாம். 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

125. Select the correct chronological order of the following judgements dealing 

the Fundamental Rights  

I. Golaknath v/s Punjab  

II. Kesavanand Bharati V/s Kerala  

III. Minerva Mills V/S Union of India  

IV. A.K. Gopalan V/S State of Madras  

Select the correct answer using codes given below. 

A) IV, II, III, I B) I, II, III, IV 

C) IV, I, II, III D) IV, III, II, I 

E) Answer not known  

அடிப்ெளெ உரிளேகள் போெர்ொன பின்வரும் தீர்ப்புகளின் சரியான கால வரிளசளயத் 

தேர்ந்பேடுக்கவும் 

I. தகாலக் ாத் v/s ெஞ்சாப் 

II. தகசவானந்த் ொரதி V/s தகரைா 

III. மினர்வா மில்ஸ் V/S யூனியன் ஆஃப் இந்தியா 

IV. ஏ.தக.தகாொலன் V/S பேட்ராஸ் ோநிலம் 

கீதழ பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை குறியீடுகளைப் ெயன்ெடுத்தி சரியான ெதிளலத் 

தேர்ந்பேடுக்கவும். 

A) IV, II, III, I B) I, II, III, IV 

C) IV, I, II, III D) IV, III, II, I 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  
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126. Which of the following are provided in the Fundamental Rights regarding 

prohibition of discrimination on grounds of religion, race, caste, sex, or place of 

the birth?  

I. Access to hotels and places of public entertainment  

II. Access to clubs  

III. Access to shops  

IV. Access to public restaurants  

Select the correct answer using the codes given below 

A) I, II, III and IV B) I and IV 

C) I, III and IV D) III and IV 

E) Answer not known   

ேேம், இனம், சாதி, ொலினம் அல்லது பிறந்ே இெம் ஆகியவற்றின் அடிப்ெளெயில் 

ொகுொடு காட்டுவளேத் ேடுப்ெது போெர்ொன அடிப்ெளெ உரிளேகளில் 

பின்வருவனவற்றில் எது வழங்கப்ெட்டுள்ைது? 

I. தஹாட்ெல்கள் ேற்றும் பொது பொழுதுதொக்கு இெங்களுக்கான அணுகுெல் 

II. கிைப்புகளுக்கான அணுகுெல்  

III. களெகளுக்கு அணுகல் 

IV. பொது உைவகங்களுக்கான அணுகுெல் 

கீதழ பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை குறியீடுகளைப் ெயன்ெடுத்தி சரியான ெதிளலத் தேர்ந்பேடுக்கவும் 

A) I, II, III ேற்றும் IV B)  ான் ேற்றும் IV 

C) I, III ேற்றும் IV D) III ேற்றும் IV 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

127. The Supreme Court has declared access to the Internet a fundamental right 

under Article .......... of the Indian Constitution. 

A) 14 B) 21 

C) 19 D) 17 

E) Answer not known  

இந்திய அரசியலளேப்புச் சட்ெத்தின் .......... பிரிவின் கீழ் இளைய அணுகுெடை 

அடிப்ெளெ உரிளேயாக உச்ச நீதிேன்றம் அறிவித்துள்ைது. 

A) 14 B) 21 

C) 19 D) 17 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

128. Which of the following is correct about the Right to Education?  

A) It is provided in Article 21 A  

B) It is provided by 86th amendment  

C) It is provided for children between 6-14 years of age.  

D) All of the above 

E) Answer not known 

பின்வருவனவற்றில் கல்வி உரிளே தெோைர்போ  எது சரியானது? 

A) இது பிரிவு 21 A இல் வழங்கப்ெட்டுள்ைது 

B) இது 86வது திருத்ேம் மூலம் வழங்கப்ெடுகிறது 

C) இது 6-14 வயதுக்குட்ெட்ெ குழந்ளேகளுக்கு வழங்கப்ெடுகிறது. 

D) தேதல உள்ை அளனத்தும் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

129. Assertion (A) Article 30 of the Constitution of India doesn’t define the term 

minorities.  
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Reason (R) The Constitution recognises only linguistic and religious minorities. 

Select the correct answer from the codes given below.  

A) Both A and R are true and R is the correct explanation of A  

B) Both A and R are true but R is not the correct explanation of A  

C) A is true, but R is false  

D) A is false, but R is true 

E) Answer not known. 

கூற்று (கூ) இந்திய அரசியலளேப்பின் 30வது பிரிவு சிறுொன்ளேயினர் என்ற பசால்ளல 

வளரயறுக்கவில்ளல. 

காரைம் ( ோ) அரசியலளேப்பு போழி ேற்றும் ேே சிறுொன்ளேயினளர ேட்டுதே 

அங்கீகரிக்கிறது.  

கீதழ பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை குறியீடுகளில் இருந்து சரியான ெதிளலத் தேர்ந்பேடுக்கவும். 

A) A ேற்றும் R இரண்டும் உண்ளே ேற்றும் R என்ெது A இன் சரியான விைக்கம் 

B) A ேற்றும் R இரண்டும் உண்ளேோன் ஆனால் R என்ெது A இன் சரியான விைக்கம் 

அல்ல 

C) A உண்ளே, ஆனால் R என்ெது பொய் 

D) A என்ெது பொய், ஆனால் R என்ெது உண்ளே 

E) ெதில் பேரியவில்ளல. 

 

130. Which of the following is not matched correctly? 

 Writ   Available against  

A) Quo Warranto  - Any person  

B) Mandamus  - Public official  

C) Prohibition  - Lower court  

D) Certiorari  - Quasi judicial tribunal and not the courts 

E) Answer not known 

பின்வருவனவற்றில் எது சரியாகப் பொருந்ேவில்ளல? 

     

A)  ேகுதிவினவு நீதிப்தெராளை   -  எந்ே  ெர் 

B) பசயலுறுத்து நீதிப்தெராளை   -  பொது அதிகாரி 

C) ேளெயுறுத்து நீதிப்தெராளை   -  கீழ் நீதிேன்றம் 

D) ப றிமுளறக்தகட்பு நீதிப்தெராளை-    -     நீதிமன்ைம் அல்ைோெோ அடர 

குடை நீதி ஆடணயங் ள் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

131. Match the following. 

          List I  

       (Articles) 

         List II 

(Fundamental Rights) 

(a) Article 14 1. Right to Equality 

(b) Article 22 2. Right of a Person 

Under Detention 

(c) Article 25 3. Right to Freedom of 

Religion 

(d) Article 32 4. Right to Constitutional 

Remedies. 

  (a) (b) (c) (d)  

A) 1 2 3 4 

B) 2 1 3 4   

C) 2 1 4 3    

D) 1 2 4 3 
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பின்வருவனவற்ளற பொருத்ேவும். 

ெட்டியல் I 

(பிரிவு) 

ெட்டியல் II 

(அடிப்ெளெ உரிளேகள்) 

A) பிரிவு 14 1. சேத்துவத்திற்கான உரிளே 

B) பிரிவு 22 2. ேடுப்புக்காவலில் உள்ை 

ஒருவரின் உரிளே 

C) பிரிவு 25 3. ேே சுேந்திரத்திற்கான 

உரிளே 

D) பிரிவு 32 4. அரசியலளேப்பு 

தீர்வுகளுக்கான உரிளே. 

 

 

132. The ideal of ‘Welfare State’ in the Indian Constitution is enshrined in its 

A) Preamble B) Directive Principles of 

State Policy 

C) Fundamental Rights D) Seventh Schedule 

E) Answer not known  

இந்திய அரசியலளேப்பில் 'மக் ள் நை அரசு' என்ற இலட்சியம் எதில் 

பொறிக்கப்ெட்டுள்ைது 

A) மு வுளர B) அரசு தநறிமுடைக் க ோட்போடு 

C) அடிப்ெளெ உரிளேகள் D) ஏழாவது அட்ெவளை 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

133. Apart from the directives included in part IV, the directives contained in other 

parts of the Constitution includes, 

I. Article 335 

II. Article 350A 

III. Article 351 

IV. Article 352 

Choose the correct codes given below. 

A) I and II B) I, II and III 

C) II, III and IV D) All of these  

E) Answer not known  

ெகுதி IV இல் தசர்க்கப்ெட்டுள்ை  தநறிமுடைக் க ோட்போடு டைத் ேவிர, அரசியலளேப்பின் 

பிற ெகுதிகளில் உள்ை தநறிமுடைக் க ோட்போடு ள் 

I. பிரிவு 335 

II. பிரிவு 350A 

III. பிரிவு 351 

IV. பிரிவு 352 

கீதழ பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை சரியான குறியீடுகளைத் தேர்வு பசய்யவும். 

A) I ேற்றும் II B) I, II ேற்றும் III 

C) II, III ேற்றும் IV D) இளவ அளனத்தும் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

134. Match the following. 

          List I           List II 
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(a) Article 39A 1. human conditions of work and 

maternity relief 

(b) Article 40 2. equal justice and free legal aid 

(c) Article 42 3. organisation of village 

panchayats 

(d) Article 44 4. provision for uniform civil code 

for the citizens 

  (a) (b) (c) (d)  

A) 1 2 3 4 

B) 3 2 1 4  

C) 2 3 1 4    

D) 4 3 2 1 

ெட்டியல் I ெட்டியல் II 

A) பிரிவு 39A 1. ேனிே தவளல நிளலளேகள் ேற்றும் 

ேகப்தெறு நிவாரைம் 

B) பிரிவு 40 2. சே நீதி ேற்றும் இலவச சட்ெ உேவி 

C) பிரிவு 42 3. கிராே ெஞ்சாயத்துகளின் அளேப்பு 

D) பிரிவு 44 4. குடிேக்களுக்கு ஒதர ோதிரியான 

சிவில் சட்ெத்திற்கான ஏற்ொடு 

 

135. The Fundamental Duties of a citizen include, 

I. Respect for the constitution, the National Flag and the National 

Anthem 

II. To develop the scientific temper 

III. Respect for the Government 

IV. To protect wildlife 

Codes 

A) I, III and IV B) I and IV 

C) I, II and III D) I, II and IV 

E) Answer not known  

ஒரு குடிேகனின் அடிப்ெளெக் கெளேகளில் அெங்குவது 

I. அரசியலளேப்பு, தேசியக் பகாடி ேற்றும் தேசிய கீேத்திற்கு ேரியாளே 

II. அறிவியல் ேனப்ொன்ளேளய வைர்க்க தவண்டும் 

III. அரசுக்கு ேரியாளே 

IV. வனவிலங்குகளை ொதுகாக்க தவண்டும் 

குறியீடுகள் 

A) I, III ேற்றும் IV B) 1 ேற்றும் IV 

C) I, II ேற்றும் III D) I, II ேற்றும் IV 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

136. The basic difference between the Fundamental Rights and Directive Principles 

is 

A) Fundamental Rights are positive while Directive Principles are negative.  

B) Directive Principles are given precedence over the Fundamental Rights 

by the court in all the cases.  

C) Fundamental Rights are justifiable while Directive Principles are not.  

D) None of the above 

E) Answer not known 

அடிப்ெளெ உரிளேகள் ேற்றும்  தநறிமுடைக் தகாட்ொடுகளுக்கு இளெயிலான 

அடிப்ெளெ தவறுொடு 
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A) அடிப்ெளெ உரிளேகள் த ர்ேளறயானளவ, அதே சேயம் வழிகாட்டுேல் 

தகாட்ொடுகள் எதிர்ேளறயானளவ 

B) அளனத்து வழக்குகளிலும் நீதிேன்றத்ோல் அடிப்ெளெ உரிளேகளை விெ 

வழிகாட்டுேல் தகாட்ொடுகளுக்கு முன்னுரிளே அளிக்கப்ெடுகிறது. 

C) அடிப்ெளெ உரிளேகள்   நீதிமன்ைத்ெோல் தசயல்படுத்ெக் கூடிய்டவ, அதே சேயம்  

தநறிமுடைக் க ோட்போடு டை தசயல்படுத்ெ இயைோது. 

D) தேதல எதுவும் இல்ளல 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

 

137. Who determines the term and membership of the Central Council of 

Ministers?  

A) Home Minister B) President of Ruling 

Party 

C) President of India D) Vice – President 

E) Answer not known  

ேத்திய அளேச்சரடவக் குழுவின் ெேவிக்காலம் ேற்றும் உறுப்பினர்களை யார் 

தீர்ோனிப்ெது? 

A) உள்துளற அளேச்சர் B) ஆளும் கட்சியின் ேளலவர் 

C) இந்திய ஜனாதிெதி D) துளைத் ேளலவர் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

138. Which of the following are appointed by the President?  

I. Judges of the High Court.  

II. Lt Governors of the Union Territories.  

III. Vice-President  

IV. Chief Election Commissioner.  

Codes 

A) I, II and III B) II, III and IV 

C) I, II and IV D) II and IV 

E) Answer not known  

பின்வருவனவற்றில் ஜனாதிெதியால் நியமிக்கப்ெடுெவர் யார்? 

I. உயர் நீதிேன்ற நீதிெதிகள். 

II. யூனியன் பிரதேசங்களின் பலப்டினன்ட் கவர்னர்கள். 

III. துளை ஜனோதிபதி  

V. ேளலளே தேர்ேல் ஆளையர். 

குறியீடுகள் 

A) I, II ேற்றும் III B) II, III ேற்றும் IV 

C) I, II ேற்றும் IV D) II ேற்றும் IV 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

139. How is the President of India elected?  

A) Directly by public voting  

B) By single transferable vote  

C) By secondary voting system  

D) All options are correct 

E) Answer not known 

இந்திய குடியரசுத் ேளலவர் எப்ெடி தேர்ந்பேடுக்கப்ெடுகிறார்? 

A) த ரடியாக பொது வாக்கு மூலம் 
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B) ஒற்ளற மோற்று வாக்கு மூைம் 

C) இரண்ொம் நிளல வாக்குப்ெதிவு முளற மூலம் 

D) அளனத்தும் சரியானளவ 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

140. Which one of the following Articles of the Indian Constitution deals with the 

impeachment process against the Indian President? 

A) Article 39 B) Article 60 

C) Article 61 D) none of these 

E) Answer not known  

இந்திய அரசியலளேப்பின் பின்வரும் பிரிவுகளில் எது இந்திய ஜனாதிெதிக்கு எதிரான 

ெேவி நீக்க  ெவடிக்ளகளயக் ளகயாள்கிறது? 

A) பிரிவு 39 B) பிரிவு 60 

C) பிரிவு 61 D) இளவ எதுவும் இல்ளல 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

141. The power to summon the Houses of the Parliament is vested with the _____ 

A) Prime Minister B) Speaker 

C) Vice-President D) President 

E) Answer not known  

ொராளுேன்றத்தின் சளெகளை கூட்டும் அதிகாரம் _____ க்கு வழங்கப்ெட்டுள்ைது. 

A) பிரேேர் B) சபோநோய ர் 

C) துளைத் ேளலவர் D) ஜனாதிெதி 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

142. Who among the following have held the office of the Vice-President of India?  

I. Mohammad Hidayatullah  

II. Fakhruddin Ali  

III. Ahmad Neelam Sanjiva Reddy  

IV. Shankar Dayal Sharma 

Codes 

A) I, II, III and IV B) I and IV 

C) II and III D) III and IV 

E) Answer not known  

 

கீழ்க்கண்ெவர்களில் யார் இந்திய துளை ஜனாதிெதியாக ெேவி வகித்துள்ைனர்? 

I. முகேது ஹிோயத்துல்லா 

II. ஃெக்ருதீன் அலி 

III. அகேது நீலம் சஞ்சீவ பரட்டி 

IV. சங்கர் ேயாள் சர்ோ 

குறியீடுகள் 

A) I, II, III ேற்றும் IV B) 1 ேற்றும் IV 

C) II ேற்றும் III D) III ேற்றும் IV 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

143. Who among the following is the Chairman of the National Integration 

Council? 

A) The President B) The Vice-President 



 ADMISSION OPEN FOR GROUP 2 MAINS AND GROUP 4 EXAM | ONLINE |REGULAR CLASS: 9952521550 

 

IYACHAMY ACADEMY | CHENNAI|TIRUNELVELI|TENKASI| 9952521550
 36 

 

C) The Prime Minister D) The Chief Justice of 

India 

E) Answer not known  

கீழ்க்கண்ெவர்களில் யார் மோ நிைங் ளுக்கு இடைகயயோன குழுவின் ேளலவர்? 

A) ஜனாதிெதி B) துளை ஜனோதிபதி  

C) பிரேேர் D) இந்திய ேளலளே நீதிெதி 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

144. Out of the following statements, choose the one that brings out the principle 

underlying the Cabinet form of Government.  

A) An arrangement for minimising the criticism against the government whose 

responsibilities are complex and hard to carry out to the satisfaction of all.  

B) A mechanism for speeding up the activities of the government whose 

responsibilities are increasing day by day.  

C) A mechanism of parliamentary democracy for ensuring collective 

responsibility of the government to the people.  

D) A device for strengthening the hands of the head of the government whose 

hold over the people is in a state of decline. 

E) Answer not known 

பின்வரும் கூற்று ளில்ல், அளேச்சரளவ அரசாங்க முடையின் அடிப்ெளெயிலான 

பகாள்ளகளய பவளிப்ெடுத்தும் ஒன்ளறத் தேர்ந்பேடுக்கவும். 

A) அரசாங்கத்தின் மீோன விேர்சனங்களைக் குளறப்ெேற்கான ஒரு ஏற்ொடு. 

B)  ாளுக்கு  ாள் பொறுப்புகள் அதிகரித்து வரும் அரசாங்கத்தின் பசயற்ொடுகளை 

துரிேப்ெடுத்தும் பொறிமுளற. 

C) ேக்களுக்கான அரசாங்கத்தின் கூட்டுப் பொறுப்ளெ உறுதி பசய்வேற்கான ொராளுேன்ற 

ஜன ாயகத்தின் ஒரு வழிமுளற. 

D) ேக்கள் மீோன பிடியில் வீழ்ச்சியளெயும் அரசாங்கத்தின் ேளலவரின் கரங்களை 

வலுப்ெடுத்தும் சாேனம். 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

145. Which one of the following is not correctly matched?  

A) Fundamental Duties  - Part IV A  

B) The States   - Part VI  

C) Attorney General of India - Part XIII  

D) Services under the Union  - Part XIV 

And States  

E) Answer not known 

பின்வருவனவற்றில் எது சரியாகப் பொருந்ேவில்ளல? 

A. அடிப்ெளெக் கெளேகள்    -  ெகுதி IV A 

B. ோநிலங்கள்      -  ெகுதி VI 

C. இந்தியாவின் ெடைடம வழக் றிஞர்   -  ெகுதி XIII 

D. ேத்திய ேற்றும் ோனில ெணிகள்  -  ெகுதி XIV 

E. ெதில் பேரியவில்ளல 

 

146. Which one of the following provisions deals with the privileges and 

immunities of the members of parliament under the Constitution of India? 

A) Article 104 B) Article 105 

C) Article 82 D) Article 117 
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E) Answer not known  

பின்வரும் விதிகளில் எது இந்திய அரசியலளேப்பின் கீழ் ொராளுேன்ற உறுப்பினர்களின் 

சிறப்புரிளேகள் ேற்றும் விலக்குகள் ஆகியவற்ளறக் ளகயாள்கிறது? 

A) பிரிவு 104 B) பிரிவு 105 

C) பிரிவு 82 D) பிரிவு 117 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

147. The Chairman of the Public Accounts Committee in the Indian Parliament is  

A) Leader of Opposition Party  

B) Speaker of Lok Sabha  

C) Deputy Speaker of Lok Sabha  

D) Chairman of Rajya Sabha 

E) Answer not known 

இந்திய போரளுேன்றத்தில் பொதுக் கைக்குக் குழுவின் ேளலவர் 

A) எதிர்க்கட்சித் ேளலவர் 

B) ேக்கைளவ சொ ாயகர் 

C) ேக்கைளவ துளை சொ ாயகர் 

D) ராஜ்யசொ ேளலவர் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

148. According to Article-79 of the Constitution of India, which of the following 

is/are described as a part of Parliament of India?   

I. The House of the People  

II. The Council of States  

III. The President of India  

A) Only I B) I and II 

C) II and III D) All the above 

E) Answer not known  

இந்திய அரசியலளேப்பின் பிரிவு-79 இன் ெடி, பின்வருவனவற்றில் எது இந்திய 

 ாொளுேன்றத்தின் ஒரு ெகுதியாக விவரிக்கப்ெடுகிறது? 

I. ேக்கைடவ 

II. மோனிைங் ைடவ 

III. இந்திய ஜனாதிெதி 

A) 1ேட்டும் B) I ேற்றும் II 

C) II ேற்றும் III D) தேதல உள்ை அளனத்தும் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

149. If a question arises whether a Bill is a Money Bill or not, whose decision shall 

be the final? 

A) The Supreme Court of India  

B) The President of India  

C) The Speaker of the Lok Sabha  

D) The Joint Parliamentary Committee 

E) Answer not known 

ஒரு ேதசாோ ெை ேதசாோவா இல்ளலயா என்ற தகள்வி எழுந்ோல், யாருளெய முடிவு 

இறுதியானது? 

A) இந்திய உச்ச நீதிேன்றம் 

B) இந்திய ஜனாதிெதி 
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C) ேக்கைளவ சொ ாயகர் 

D)  ாொளுேன்ற கூட்டுக் குழு 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

150. In the context of Indian Parliament what is ‘Zero Hour’?  

A) Time immediately after Question Hour.  

B) Time in the last half of the parliamentary proceeding.  

C) Time before Question Hour.  

D) Time in the first half of the parliamentary proceeding. 

E) Answer not known. 

இந்திய  ாொளுேன்றத்தின் சூழலில் பூஜ்ய கநரம் என்றால் என்ன? 

A) தகள்வி த ரத்திற்கு பிந்டெயது 

B) ொராளுேன்ற  ெவடிக்ளகயின் களெசி ொதி த ரம். 

C) தகள்வி த ரத்திற்கு முந்ளேய த ரம். 

D) ொராளுேன்ற  ெவடிக்ளகயின் முேல் ொதியில் த ரம். 

E) ெதில் பேரியவில்ளல. 

 

 

151. With reference to the delimitation commission, consider the following 

statements. 

I. The orders of the delimitation Commission cannot be challenged in a 

Court of law. 

II. When the orders of the delimitation Commission are laid before the 

Lok Sabha or State Legislative Assembly, they cannot effect any 

modifications in the orders.  

Which of the above statements is/are correct? 

A) Only I B) Only II 

C) Both I and II D) Neither I nor II 

E) Answer not known  

 

தெோகுதி மறுசீரடமப்பு ஆடணயத்டெ பொறுத்ேவளர, பின்வரும் கூற்று டை 

கவனியுங்கள். 

I. தெோகுதி மறுசீரடமப்பு ஆடணக்குழுவின் உத்ேரவுகளை நீதிேன்ைத்தில் எதிரித்து 

வழக்கு தெோடுக்  முடியோது. 

II. தெோகுதி மறுசீரடமப்பு ஆடணயத்தின் உத்ேரவுகள் ேக்கைளவ அல்லது ோநில 

சட்ெப் தெரளவ முன் ளவக்கப்ெடும் தொது, உத்ேரவுகளில் எந்ே ோற்றத்ளேயும் 

ஏற்ெடுத்ே முடியாது. 

தேதல உள்ை கூற்றுகளில் எது சரியானது/சரியானது? 

A) 1 ேட்டும் B) II ேட்டும் 

C) I ேற்றும் II இரண்டும் D) 1 அல்லது II இல்ளல 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

 

152. Which of the following are financial committees of India Parliament?  

I. Estimates Committee.  

II. Public Accounts Committee  

III. Committee on Public undertaking.  

IV. Joint committee on salaries and Allowance for members of parliament.  

Select the correct answer using the codes given below code: 

A) I, III and IV B) I, II and IV 
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C) I, II and III D) II, III and IV 

E) Answer not known  

பின்வருவனவற்றில் இந்திய  ாொளுேன்றத்தின் நிதிக் குழுக்கள் எளவ? 

I. ேதிப்பீட்டுக் குழு. 

II. பொது கைக்கு குழு 

III. பொதுப்ெணிக்கான குழு. 

IV. ொராளுேன்ற உறுப்பினர்களுக்கான சம்ெைம் ேற்றும் பகாடுப்ெனவுகளுக்கான 

கூட்டுக் குழு. 

கீதழ பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை குறியீட்ளெப் ெயன்ெடுத்தி சரியான ெதிளலத் தேர்ந்பேடுக்கவும்: 

A) I, III ேற்றும் IV B) I, II ேற்றும் IV 

C) I, II ேற்றும் III D) II, III ேற்றும் IV 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

153. The ‘Basic Structure Doctrine’ was enunciated by the Supreme Court during 

the  

A) Golak Nath Case B) Maneka Gandhi Case 

C) Kesavananda Bharati 

Case 

D) SR Bommai Case 

E) Answer not known  

அடிப்ெளெ கட்ெளேப்பு தகாட்ொடு' உச்ச நீதிேன்றத்ெோல் எந்ெ வழக்கின் தொது 

அறிவிக்கப்ெட்ெது 

A) தகாலக்  ாத் வழக்கு B) தேனகா காந்தி வழக்கு 

C) தகசவானந்ே ொரதி வழக்கு D) எஸ்ஆர் பொம்ளே வழக்கு 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

154. What does the ‘Judicial Review’ function of the Supreme Court mean?  

A) Review its own judgement.  

B) Review the functioning of Judiciary in the country.  

C) Examine the constitutional validity of the laws.  

D) Undertake periodic review of the Constitution. 

E) Answer not known 

உச்ச நீதிேன்றத்தின் 'நீதித்துளற புணரோய்வு' பசயல்ொடு எளேக் குறிக்கிறது? 

A) அேன் பசாந்ே தீர்ப்ளெ ேறு ஆய்வு பசய்யவும். 

B)  ாட்டில் நீதித்துளறயின் பசயல்ொட்ளெ ேதிப்ொய்வு பசய்யவும். 

C) சட்ெங்களின் அரசியலளேப்பு பசல்லுெடிளய ஆராய. 

D) அரசியலளேப்ளெ அவ்வப்தொது ேறுஆய்வு பசய்ய. 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

155. Assertion (A) The Supreme Court of India has exclusive jurisdiction regarding 

Constitutional Validity of Central laws.  

Reason (R) The Supreme Court is the Guardian of the Indian Constitution.  

Select the correct answer from the codes given below.  

A) Both A and R are true and R is the correct explanation of A  

B) Both A and R are true, but R is not the correct explanation of A  

C) A is true, but R is false  

D) A is false, but R is true 

E) Answer not known 
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கூற்று (கூ) ேத்திய சட்ெங்களின் அரசியலளேப்புச் பசல்லுெடியாகும் ேன்ளே போெர்ொக 

இந்திய உச்ச நீதிேன்றம் பிரத்தயக அதிகாரத்ளேக் பகாண்டுள்ைது. 

காரைம் ( ோ) உச்சநீதிேன்றம் இந்திய அரசியலளேப்பின் ொதுகாவலர். 

கீதழ பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை குறியீடுகளில் இருந்து சரியான ெதிளலத் தேர்ந்பேடுக்கவும். 

A) A ேற்றும் R இரண்டும் உண்ளே ேற்றும் R என்ெது A இன் சரியான விைக்கம் 

B) A ேற்றும் R இரண்டும் உண்ளே, ஆனால் R என்ெது A இன் சரியான விைக்கம் 

அல்ல 

C) A உண்ளே, ஆனால் R என்ெது பொய் 

D) A என்ெது பொய், ஆனால் R என்ெது உண்ளே 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

156. On which of the following grounds can a judge of the High Court be 

impeached? 

I. Violation of the Constitution  

II. Proved misbehaviour  

III. Incapacity to act as a judge  

Select the correct answer using the codes given below. 

A) Only I B) Only II 

C) II and III D) All of these 

E) Answer not known  

பின்வரும் எந்ே அடிப்ெளெயில் உயர் நீதிேன்ற நீதிெதிளய ெேவி நீக்கம் பசய்ய முடியும்? 

IV. அரசியலளேப்பு மீறல் 

V. ேவறான  ெத்ளே நிரூபிக்கப்ெட்ைோல் 

VI. நீதிெதியாக பசயல்ெெ இயலாளே 

கீதழ பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை குறியீடுகளைப் ெயன்ெடுத்தி சரியான ெதிளலத் 

தேர்ந்பேடுக்கவும். 

A)1  ேட்டும் B) II ேட்டும் 

C) II ேற்றும் III D) இளவ அளனத்தும் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

 

157. Assertion (A) An award made by the Lok Adalat is deemed to be a decree of 

a civil court.  

Reason (R) Award of Lok Adalat is final and binding on all parties and no 

appeal lies against there to before any court. 

Select the correct answer from the codes given below.  

A) Both A and R are true and R is the correct explanation of A  

B) Both A and R are true, but R is not the correct explanation of A  

C) A is true, but R is false  

D) A is false, but R is true 

E) Answer not known 

கூற்று (A) தலாக் அோலத்தின் மூலம் வழங்கப்ெடும் தீர்ப்பு ஒரு உரிடமயியல் 

நீதிேன்றத்தின் ஆளையாகக் கருேப்ெடுகிறது. 

காரைம் (ஆர்) தீர்ப்பு இறுதியானது ேற்றும் அளனத்து ேரப்பினளரயும் கட்டுப்ெடுத்துகிறது 

ேற்றும் எந்ே நீதிேன்றத்திலும் எந்ே தேல்முளறயீடும் இல்ளல. 

கீதழ பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை குறியீடுகளில் இருந்து சரியான ெதிளலத் தேர்ந்பேடுக்கவும். 

A. A ேற்றும் R இரண்டும் உண்ளே ேற்றும் R என்ெது A இன் சரியான விைக்கம் 

B. A ேற்றும் R இரண்டும் உண்ளே, ஆனால் R என்ெது A இன் சரியான விைக்கம் 

அல் 

C. A உண்ளே, ஆனால் R என்ெது பொய் 
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D. A என்ெது பொய், ஆனால் R என்ெது உண்ளே 

E. ெதில் பேரியவில்ளல 

 

158. With reference to the Legislative Assembly of a State in India, consider the 

following statements.  

I. The Governor makes a customary address to Members of the House at 

the commencement of the first session of the year.  

II. When a State Legislature does not have a rule on a particular matter, 

it follows the Lok Sabha rule on that matter.  

Which of the statements given above is/are correct? 

A) Only I B) Only II 

C) Both I and II D) Neither I nor II 

E) Answer not known  

இந்தியாவில் ஒரு ோநிலத்தின் சட்ெேன்றேம் தெோைர்போ  பின்வரும் கூற்று டைக் 

கவனியுங்கள். 

I. இந்ே ஆண்டின் முேல் கூட்ெத் போெரின் போெக்கத்தில் ஆளு ர் கபரடவ 

உறுப்பினர்களுக்கு உளர நிகழ்த்துவது வழக்கம். 

II. ஒரு ோநில சட்ெேன்றம் ஒரு குறிப்பிட்ெ விஷயத்தில் ஒரு விதிளயக் 

பகாண்டிருக்கவில்ளல என்றால், அது அந்ே விஷயத்தில் ேக்கைளவ விதிளயப் 

பின்ெற்றுகிறது. 

தேதல பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை கூற்றுகளில் எது சரியானது/சரியானது? 

A)1  ேட்டும் B) II ேட்டும் 

C) I ேற்றும் II இரண்டும் D)  ான் அல்லது II இல்ளல 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

159. Who among the following recommended to the Parliament for the abolition 

of the Legislative Council in a State?  

A) The President of India.  

B) The Governor of the concerned State. 

C) The Legislative Council of the concerned State.  

D) The Legislative Assembly of the concerned state. 

E) Answer not known 

கீழ்க்கண்ெவர்களில் யார் ஒரு ோநிலத்தில் சட்ெ தேலளவளய  நீக்  ொராளுேன்றத்திற்கு 

ெரிந்துளர தசய்யைோம்? 

A. இந்திய ஜனாதிெதி. 

B. சம்ெந்ேப்ெட்ெ ோநில ஆளு ர். 

C. சம்ெந்ேப்ெட்ெ ோநிலத்தின் சட்ெ கமைடவ . 

D. சம்ெந்ேப்ெட்ெ ோநிலத்தின் சட்ெப் கபரடவ. 

E. ெதில் பேரியவில்ளல 

 

160. The Chairman of the Legislative council is elected by 

A) itself B) Governor 

C) Speaker D) None of these 

E) Answer not known  

சட்ெப் தெரளவயின் கமடைடவத் ெடைவர் கெர்ந்தெடுக் ப்படுவது  

A) அவகர  B) ஆளு ர் 

C) சபோநோய ர்  D) இளவ எதுவும் இல்ளல 

E) ெதில் பேரியவில்ளல   
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161. Which of the following are the duties of the Chief Minister in relation to the 

Governor?  

I. He communicates to him all the decisions of the Council of Ministers.  

II. He supplies him information on such matters relating to the 

administration of the State as the Governor may call for.  

III. He assists the Governor in making appointments in the State 

Government.  

Choose the correct answer from the codes given below. 

A) I and II B) I, II and III 

C) I and III D) Only I 

E) Answer not known  

ஆளு ருென் போெர்புளெய முேலளேச்சரின் கெளேகள் எளவ? 

I. அவர் அடமச்சரடவக் குழுவின் அளனத்து முடிவுகளையும் அவருக்குத் 

பேரிவிக்கிறார். 

II. ஆளுனர் க ட்கும்  ோநில நிர்வாகம் போெர்ொன விஷயங்களைப் ெற்றிய 

ேகவல்களை அவர் அவருக்கு வழங்குகிறார். 

III. ோநில அரசாங்கத்தில் நியேனங்கள் பசய்வதில் ஆளு ருக்கு உேவுகிறார். 

கீதழ பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை குறியீடுகளில் இருந்து சரியான ெதிளலத் தேர்ந்பேடுக்கவும். 

A) I ேற்றும் II B) I, II ேற்றும் III 

C) I ேற்றும் III D) 1 ேட்டும் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

162. Which one of the following suggested that the Governor should be an 

eminent person from outside the state and should be a detached figure without 

intense political links or should not have taken part in politics in the recent past?  

A) First Administrative Reforms Commission (1966)  

B) Rajamannar Committee (1969)  

C) Sarkaria Commission (1 983)  

D) National Commission to Review the Working of the Constitution 

(2000). 

E) Answer not known 

கவர்னர், ோநிலத்திற்கு பவளியில் இருந்து வரும் புகழ்பெற்ற  ெராக இருக்க தவண்டும் 

என்றும், தீவிர அரசியல் போெர்புகள் இல்லாே ேனி  ெராக இருக்க தவண்டும் அல்லது 

சமீெ காலங்களில் அரசியலில் ஈடுெெக்கூொது என பின்வருவனவற்றில் எது 

ெரிந்துளரத்ேது? 

A. முேல் நிர்வாக சீர்திருத்ே ஆளையம் (1966) 

B. ராஜேன்னார் கமிட்டி (1969) 

C. சர்க்காரியா கமிஷன் (1983) 

D. அரசியலளேப்பின் பசயல்ொட்ளெ ேதிப்ொய்வு பசய்வேற்கான தேசிய ஆளையம் 

(2000). 

E. ெதில் பேரியவில்ளல 

 

163. Match the following. 

          List I           List II 

(a) Article 156  1. Executive Authority of Governor 

(b) Article 154 2. Tenure of Governor 

(c) Article 153 3. Appointment of Governor 

(d) Article 155 4. Office of Governor 

  (a) (b) (c) (d)  
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A) 1 2 3 4 

B) 2 1 4 3   

C) 3 2 4 1    

D) 3 4 1 2 

E) பின்வருவனவற்ளற பொருத்ேவும். 

ெட்டியல் I ெட்டியல் II 

A) பிரிவு 156 1. ஆளு ரின் நிர்வாக அதிகாரம் 

B) பிரிவு 154 2. ஆளு ரின் ெேவிக்காலம் 

C) பிரிவு 153 3. ஆளு ரின் நியேனம்  

D) பிரிவு 155 4. ஆளு ரின் அலுவலகம் 

 

164. Article 249 of the Indian Constitution deals with  

A) Emergency power of the President.  

B) Dissolution of the Lok Sabha.  

C) Administrative power of the Parliament.  

D) Legislative powers of the Parliament with respect to subjects in the 

State List. 

E) Answer not known 

இந்திய அரசியலளேப்புச் சட்ெத்தின் 249வது பிரிவு இளேப் ெற்றி கூறுகிறது 

A) ஜனாதிெதியின் அவசரகால அதிகாரம். 

B) ேக்கைளவ களலப்பு. 

C) ொராளுேன்றத்தின் நிர்வாக அதிகாரம். 

D) ோநிலப் ெட்டியலில் உள்ை தபோருளின் மீது ொராளுேன்றத்தின் சட்ெமியற்றும் 

அதிகாரங்கள். 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

165. Which one among the following pairs of level of Government and Legislative 

Power is not correctly matched?  

A) Central   - Union List Government 

B) Local Government  - Residuary Powers  

C) State Government  - State List  

D) Central and State  - Concurrent List Government 

E) Answer not known 

அரசு ேற்றும் சட்ெேன்ற அதிகாரத்தின் பின்வரும் இடண ளில்  எது சரியாகப் 

பொருந்ேவில்ளல? 

A) ேத்திய அரசு    -மத்தியப் ெட்டியல்  

B) உள்ைோட்சி அரசு   - எஞ்சிய அதிகாரங்கள் 

C) ோநில அரசு     -ோநிலப் ெட்டியல் 

D) ேத்திய ேற்றும் ோநில அரசு  - தபோதுப்பட்டியல் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

166. With reference to the Zonal Councils in India, which of the following 

statements is/are correct?  

I. The councils act as ‘Sub-Federal Links’ of Indian Federal System.  

II. The councils pave the way for co-operation and integration among the 

states in Indian federal system.  

Select the correct answer from the codes given below. 

A) Only I B) Only II 

C) Both I and II D) Neither I nor II 
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E) Answer not known  

இந்தியாவில் உள்ை ேண்ெல குழுக் டைப் பொறுத்ேவளர, பின்வரும் கூற்றுகளில் எது 

சரியானது/சரியானது? 

I.  இந்திய கூட்ொட்சி அளேப்பின் துடன கூட்ைோட்சி இளைப்புகைாக' 

பசயல்ெடுகின்றன. 

II. இந்திய கூட்ொட்சி அளேப்பில் ோநிலங்களுக்கிளெதய ஒத்துளழப்பு ேற்றும் 

ஒருங்கிளைப்புக்கு இக்குழுக் ள் வழி வகுக்கின்றன. 

கீதழ பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை குறியீடுகளில் இருந்து சரியான ெதிளலத் தேர்ந்பேடுக்கவும். 

அ) I ேட்டும் B) II ேட்டும் 

C) I ேற்றும் II இரண்டும் D) I அல்லது II இல்ளல 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

167. Arrange the following Committee on Panchayati Raj in chronological order  

I. Rao Committee 

II. L M Singhvi Committee  

III. B R Mehta Committee  

IV. Ashok Mehta Committee  

Select the correct answer from the codes given below  

A) II, III, I and IV B) I, III, IV and II 

C) III, IV, I and II D) IV, III, II and I 

E) Answer not known  

பின்வரும் ெஞ்சாயத்து ராஜ் குழுளவ காலவரிளசப்ெடி அளேக்கவும் 

I. ராவ் கமிட்டி 

II. எல்எம் சிங்வி கமிட்டி 

III. பிஆர் தேத்ோ குழு 

IV. அதசாக் தேத்ோ கமிட்டி 

கீதழ பகாடுக்கப்ெட்டுள்ை குறியீடுகளில் இருந்து சரியான ெதிளலத் தேர்ந்பேடுக்கவும் 

A) II, III, I ேற்றும் IV B) I, III, IV ேற்றும் II 

C) III, IV, I ேற்றும் II D) IV, III, II ேற்றும் I 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

168. What is correct? 

I. In a Gram Panchayat there can be more than one village.  

II. Meeting of Gram Sabha held in each village.  

III. Meeting of Gram Sabha held in the headquarter of Gram Panchayat.  

IV. Meeting of Gram Panchayat held in each village. 

V. Meeting of Gram Panchayat held in the headquarter of Gram 

Panchayat. 

A) I, III, IV B) II, IV, V 

C) II, III, IV D) I, II, V 

E) Answer not known  

169. எது சரி? 

I. ஒரு கிராே ெஞ்சாயத்தில் ஒன்றுக்கு தேற்ெட்ெ கிராேங்கள் இருக்கலாம். 

II. ஒவ்பவாரு கிராேத்திலும் கிராே சளெ கூட்ெம்  ெத்ேப்ெடுகிறது. 

III. கிராே ெஞ்சாயத்துக் கூட்ைம் ேளலளேயகத்தில்   நடைதபறும்  

IV. ஒவ்பவாரு கிராேத்திலும் கிராே ெஞ்சாயத்து கூட்ெம்  நட்த்ெப்படும்  

V. ேளலளேயகத்தில் கிராே ெஞ்சாயத்து கூட்ெம்  ெக்கும் 

A) I, III, IV B) II, IV, V 

C) II, III, IV D) I, II, V 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  
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170. Indrajit Gupta Committee is related to  

A) Registration of political parties  

B) Criminalisation of politics  

C) State funding of elections  

D) Anti-defection law 

E) Answer not known 

இந்திரஜித் குப்ோ கமிட்டி போெர்புளெயது 

A) அரசியல் கட்சிகளின் ெதிவு 

B) குற்ைமயமோகும் அரசியல்  

C) அரகச கெர்ெலுக்கு நிதி அளித்ெல் 

D)  ட்சித் ெோவல் ெடைச் சட்ைம்  

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

171. Consider the following statements with reference to VVPAT.  

I. The Voter Verifiable Paper Audit Trail (VVPAT) is a method of 

providing feedback to voters using a ballot less voting system.  

II. This VVPAT slip is displayed for 30 seconds before it’s automatically 

cut.  

Which of the above statements is/are true? 

A) Only I B) Only II 

C) Both I and II D) Neither I nor II 

E) Answer not known  

VVPAT போெர்ொன பின்வரும் அறிக்ளகளய கவனியுங்கள் . 

III. வாக்காைர் சரிொர்க்கக்கூடிய (VVPAT) என்ெது வாக்குச் சீட்டு வாக்குப்ெதிவு 

முளறளயப் ெயன்ெடுத்தி வாக்காைர்களுக்கு கருத்துக்களை வழங்குவேற்கான ஒரு 

முளறயாகும். 

IV. இந்ே VVPAT ஸ்லிப் ோனாக பவட்ெப்ெடுவேற்கு முன் 30 வினாடிகள் 

காட்ெப்ெடும். 

தேதல உள்ை கூற்றுகளில் எது உண்ளே/உண்ளே? 

A) I ேட்டும் B) II ேட்டும் 

C) I ேற்றும் II இரண்டும் D) I அல்லது II இல்ளல 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

 

172. Consider the following statements.  

I. The CAG can be removed only in accordance with the procedure 

mentioned in the Constitution.  

II. The CAG is not eligible for further office.  

Which of the above statements is/are true? 

A) Only I B) Only II 

C) Both I and II D) None of the above 

E) Answer not known  

பின்வரும் அறிக்ளககளைக் கவனியுங்கள். 

I. அரசியலளேப்புச் சட்ெத்தில் குறிப்பிெப்ெட்டுள்ை  ளெமுளறயின்ெடி ேட்டுதே 

இந்திய  ணக்கு ெணிக்ட யோைடர நீக்க முடியும். 

II. இந்திய  ணக்குத் ெணிக்ட யோைோர் கவறு பெவி ளுக்கு ெகுதியற்ைவர். 

தேதல உள்ை கூற்றுகளில் எது உண்ளே/உண்ளே? 

A) I ேட்டும் B) II ேட்டும் 
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C) I ேற்றும் II இரண்டும் D) எதுவும் இல்ளல 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

173. Assertion (A) State Finance Commission is a Constitutional body.  

Reason (R) Union Finance Commission cannot recommend financial assistance 

to Panchayats. 

A) Both A and R are true and R is the correct explanation of A  

B) Both A and R are true, but R is not the correct explanation of A  

C) A is true, but R is false  

D) A is false, but R is true 

E) Answer not known 

கூற்று (கூ) ோநில நிதி ஆளையம் ஒரு அரசியலளேப்பு அளேப்பு. 

காரைம் ( ோ) மத்திய நிதி ஆளையம் ெஞ்சாயத்துகளுக்கு நிதி உேவிளய ெரிந்துளரக்க 

முடியாது. 

A) A ேற்றும் R இரண்டும் உண்ளே ேற்றும் R என்ெது A இன் சரியான விைக்கம் 

B) A ேற்றும் R இரண்டும் உண்ளே, ஆனால் R என்ெது A இன் சரியான விைக்கம் 

அல்ல 

C) A உண்ளே, ஆனால் R என்ெது பொய் 

D) A என்ெது பொய், ஆனால் R என்ெது உண்ளே 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

 

174. While appointing a Lokayukta, the Governor is most of the states consults 

I. President of India  

II. Speaker of the Legislative Assembly  

III. Leader of the opposition in the Legislative Assembly  

IV. Chief justice of State High Court 

V. Leader of the opposition in the Legislative Council 

A) I, IV and V B) I, II and IV 

C) III, IV and V D) III and IV 

E) Answer not known  

  

தலாக் ஆயுக்ோளவ நியமிக்கும் தொது, பெரும்ொலான ோநிலங்களின் ஆளுனர்  

 ைந்ெோகைோசிப்பது  

I. இந்திய ஜனாதிெதி 

II. சட்ெப் தெரளவத் ேளலவர் 

III. சட்ெப் தெரளவ எதிர்க்கட்சித் ேளலவர் 

IV. ோநில உயர் நீதிேன்ற ேளலளே நீதிெதி 

V. சட்ெ தேலளவயில் எதிர்க்கட்சித் ேளலவர் 

A) I, IV ேற்றும் V B) I, II ேற்றும் IV 

C) III, IV ேற்றும் V D) III ேற்றும் IV 

E) ெதில் பேரியவில்ளல  

 

 

175. Who of the following is not the -part of the committee to select the CVC?  

A) Home Minister  

B) Leader of opposition in the Lok Sabha  

C) Prime Minister of India  

D) Leader of opposition inthe Rajya Sabha 

E) Answer not known 
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ஊழல்  ண் ோணிப்பு ஆடணயடரத் தேர்ந்பேடுக்கும் குழுவில் கீழ்க்கண்ெவர்களில் யோர் 

இைம் தபை வில்டை  

A) உள்துளற அளேச்சர் 

B) ேக்கைளவயில் எதிர்க்கட்சித் ேளலவர் 

C) இந்தியாவின் பிரேேர் 

D) ராஜ்யசொ எதிர்க்கட்சித் ேளலவர் 

E) ெதில் பேரியவில்ளல 

 

176. Find LCM of 12 and 18. 

12 ேற்றும் 18-ன் மீ.சி.ே காண்க. 

A. 18 

B. 24 

C. 36 

D. 72 

E. Answer not known 

 

177. Find HCF of 12 and 18 

12 ேற்றும் 18ன் மீ.பெ.வ காண்க. 

A. 3 

B. 4 

C. 6 

D. 12 

E. Answer not known 

 

178. LCM of 2/5, 3/5 and 1/2 is . . . . 

2/5, 3/5 ேற்றும் 1/2ன் மீ.சி.ே. காண்க 

A. 3 

B. 8 

C. 6 

D. 12 

E. Answer not known 

 

179. If product of two numbers is 800 and their LCM is 200, then the HCF is  

இரு எண்களின் பெருக்கற்ெலன் 800 ேற்றும் அவ்விரு எண்களின் மீ.சி.ே 200 எனில், 

மீ.பெ.வ 

A. 100 

B. 4 

C. 5 

D. 10 

E. Answer not known 

 

180. LCM of two numbers is 150 and their HCF is 4. If one number is 50, then the 

other number is 

இரு எண்களின் மீ.சி.ே. 150 ேற்றும் அளவகளின் மீ.பெ.வ 4 ஆகும். இரு எண்களில் ஒரு 

எண் 50 எனில், ேற்பறாரு எண் 
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A. 15 

B. 25 

C. 10 

D. 12 

E. Answer not known 

 

181. The greatest number of four digits which is exactly divisible by 48, 60 and 64 

is 

48, 60 ேற்றும் 64 ஆகிய எண்கைால் மீேமின்றி வகுெடும்  ான்கு இலக்க மிகப்பெரிய எண் 

A. 9400 

B. 9800 

C. 9600 

D. 9900 

E. Answer not known 

 

182. Find the least number which when divided by 4,6,8,12 and 16 leaves reminder 

3 in each case. 

4,6,8,12 ேற்றும் 16 ஆல் வகுெட்டு ஒவ்பவான்றிலும் மீேம் 3 பகாடுக்கின்ற மிகச்சிறிய 

எண் 

A. 528 

B. 484 

C. 303 

D. 51 

E. Answer not known 

 

183. The least number which when increased by 6 is exactly divisible by 36, 40 and 

50? 

6 ஆல் அதிகரிக்கப்ெட்ெ பின் 36,40 ேற்றும் 50 ஆல் மீேமின்றி வகுெெக்கூடிய மிகச்சிறிய 

எண் 

A. 1684 

B. 1894 

C. 1794 

D. 1564 

E. Answer not known 

 

184. The least number which when divided by 52, 78, 17 leaves reminder 33, 59, 

98 respectively is 

52, 78, 17 ஆகிய எண்கைால் வகுக்கப்ெட்ொல் 33, 59, 98 ஆகிய மீதிகளைக் 

பகாடுக்கக்கூடிய மிகச்சிறிய எண் 

A. 429 

B. 439 

C. 449 

D. 729 

E. Answer not known 

 

185. Ratio of two numbers is 6 : 7 and their LCM is 420, then the smaller number 
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இரண்டு எண்களின் விகிேம் 6 : 7 ேற்றும் அளவகளின் மீ.சி.ே 420 எனில், அவ்விரு 

எண்களில் சிறிய எண் 

A. 10 

B. 60 

C. 70 

D. 30 

E. Answer not known 

 

186. Three bells toll at intervals of 48, 60 and 64 seconds respectively. They start 

ringing together at a particular time. What is the least time after that they will 

again toll together? 

A. 14 minutes 

B. 16 minutes 

C. 8 minutes 

D. None of these 

E. Answer not known 

 

மூன்று ேணிகள் 48, 60 ேற்றும் 64 வினாடிகள் இளெபவளியில் அடிக்கின்றன. அளவ 

மூன்றும் ஒரு குறிப்பிட்ெ த ரத்தில் ஒன்றாக அடிக்கத் துவங்கினால் எவ்வைவு த ரம் 

கழித்து மீண்டும் ஒன்றாக அடிக்கும்? 

A. 14 நிமிெங்களில் 

B. 16 நிமிெங்களில் 

C. 8 நிமிெங்களில் 

D. இவற்றில் ஏதுமில்ளல 

E. Answer not known 

 

187. Traffic light at one particular crossing changes after every 35 seconds. The 

traffic light at the next crossing changes after every 28 second at certain time they 

change together. After what time will they again change together? 

A. 2 minutes, 30 seconds 

B. 3 minutes, 10 seconds 

C. 2 minutes, 20 seconds 

D. 3 minutes, 20 seconds 

E. Answer not known 

 

தொக்குவரத்து சிக்னல் விைக்கு ஒவ்பவாரு 35 வினாடிகளுக்கும் ோறும். அடுத்துள்ை 

ேற்பறாரு தொக்குவரத்து சிக்னல் ஒவ்பவாரு 28 வினாடிகளுக்கும் ோறும். ஒரு குறிப்பிட்ெ 

த ரத்தில் இரண்டு தொக்குவரத்து விைக்குகளும் ஒன்றாக எரியத் போெங்கினால் எவ்வைவு 

த ரம் கழித்து மீண்டும் ஒன்றாக எரியும்? 

A. 2 நிமிெம், 30 வினாடி 

B. 3 நிமிெம், 10 வினாடி 

C. 2 நிமிெம், 20 வினாடி 

D. 3 நிமிெம், 20 வினாடி 

E. Answer not known 
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188. Find the least perfect square which is divisible by 3,4,6 and 8. 

3, 4, 6 ேற்றும் 8 ஆகியவற்றால் வகுெெக்கூடிய மிகச்சிறிய சரியான வர்க்க எண் 

A. 121 

B. 144 

C. 174 

D. 196 

E. Answer not known 

 

189. The greatest number that will divisible 2930 and 3250 and will leave as 

remainder  7 and 11 respectively is 

2930 ேற்றும் 3250 ஆகிய எண்களை வகுக்கும் தொது மீேம் 7 ேற்றும் 11 ஆகியவற்ளற 

ேருகின்ற மிகப்பெரிய எண் 

A. 97 

B. 79 

C. 78 

D. 87 

E. Answer not known 

 

190. The H.C.F of 4/5 , 8/35, 2/15 and 6/25 is  

4/5 , 8/35, 2/15 ேற்றும் 6/25 ன் மீ.பெ.வ காண்க. 

A. 24/525 

B. 28/525 

C. 22/25 

D. 2/525 

E. Answer not known 

 

191. The LCM of three different numbers is 120. Which of the following cannot be 

their HCF? 

மூன்று பவவ்தவறான எண்களின் மீ.சி.ே 120 எனில், பின் வருவனவற்றுள் எது 

அளவகளின் மீ.பெ.வ ஆக இருக்க இயலாது? 

A. 12 

B. 8 

C. 35 

D. 24 

E. Answer not known 

 

192. The HCF and LCM of two number are 12 and 1056 respectively. Then the 

number of such pair is 

இரண்டு எண்களின் மீ.பெ.வ ேற்றும் மீ.சி.ே ஆகியளவ முளறதய 12 ேற்றும் 1056 எனில், 

அவ்வாறு அளேயும் போத்ே தஜாடிகளின்  எண்ணிக்ளக 

A. 1 

B. 0 

C. 2 

D. 3 

E. Answer not known 
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193. Two numbers are in the ratio 3 : 4. Their LCM is 132. The greatest number is 

இரண்டு எண்கள் 3 : 4 விகிேத்தில் உள்ைன தேலும் அளவகளின் மீ.சி.ே 132 எனில் பெரிய 

எண் 

A. 41 

B. 33 

C. 44 

D. 38 

E. Answer not known 

 

194. The Sum of two numbers is 24 and their HCF and LCM are 3 and 72 

respectively. The sum of their reciprocals of two numbers is 

இரண்டு எண்களின் கூடுேல் 24 ேற்றும் அளவகளின் மீ.பெ.வ ேற்றும் மீ.சி.ே ஆகியளவ 

முளறதய 3 ேற்றும் 72 எனில், அவ்விரு எண்களின் ேளலகீழிகள் கூடுேல் 

A. 1/9 

B. 7/9 

C. 2/9 

D. 5/9 

E. Answer not known 

 

195. A number when divided successively by 4, 5 and 6 leaves remainders 2,3 and 

4 respectively. The least such number is 

ஒரு எண்ளை 4,5 ேற்றும் 6 ஆல் வகுக்க முளறதய மீதி, 2,3 ேற்றும் 4 கிளெக்கும் எனில், 

அத்ேளகய மிகச்சிறிய எண் 

A. 50 

B. 53 

C. 58 

D. 214 

E. Answer not known 

 

196. LCM of two number is 120 and their HCF is 10. Which of the following can be 

the sum of those two numbers? 

இரண்டு எண்களின் மீ.சி.ே 120 ேற்றும் அளவகளின் மீ.பெ.வ 10 எனில், 

பின்வருவனவற்றுள் எது அளவவளின் கூடுேலாக இருக்க இயலும்? 

A. 40 

B. 80 

C. 60 

D. 70 

E. Answer not known 

 

197. The HCF and LCM of two numbers are 44 and 264 respectively. If the first 

number is divided by 2, the quotient is 44. The other number is 

இரண்டு எண்களின் மீ.பெ.வ ேற்றும் மீ.சி.ே ஆகியளவ 44 ேற்றும் 264 ஆகும். அதில் ஒரு 

எண்ளை 2 ஆல் வகுக்க ஈவு 44 கிளெக்குபேனில் இரண்ொம் எண் 

A. 132 

B. 232 

C. 162 
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D. None of these 

E. Answer not known 

 

198. The HCF of two numbers is 15 and their difference is also 15. The numbers 

are 

இரண்டு எண்களின் மீ.பெ.வ. 15 ேற்றும் அளவகளின் வித்தியாசம் 15 எனில், அவ்விரு 

எண்கள் 

A. 70, 85 

B. 65,  80 

C. 90, 105 

D. 85, 100 

E. Answer not know 

 

199. If LCM of “a” and “b” is a and LCM of “b” and “c” is b, then what is the LCM of 

“c” and “a” 

a ேற்றும் bன் மீ.பொ.ேெங்கு a எனவும் b ேற்றும் cன் மீ.பொ.ேெங்கு b எனவும் இருந்ோல் 

“c” and “a”ன் மீ.பொ.ே என்ன? 

A. a 

B. b 

C. c 

D. abc 

E. Answer not known 

 

200. The GCD and LCM of two polynomials are x+1 and x4-1 respectively. If one of 

the polynomials is x2+1, find other one. 

இரு ெல்லுறுப்புக் தகாளவகளின் மீ.பொ.வ ேற்றும் மீ.பொ.ே முளறதய x+1 ேற்றும்  x4-1, 

தேலும் ஒரு ெல்லுறுப்புக் தகாளவ x2+1 எனில், ேற்பறான்ளறக் காண்க. 

A. x3-1 

B. (x+1)(x2-1) 

C. x2+x-1 

D. x2-x+1 

E. Answer not known 
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